

# Вадим Потомский встретится с руководителем СК РФ Александром Бастрыкиным по орловским резонансным уголовным делам Стр. 6



№ 7  
(26111)  
23 января 2015 года  
ПЯТНИЦА

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Областная общественно-политическая газета | Издаётся с 22 марта 1917 года | [www.regionorel.ru](http://www.regionorel.ru) | [orp@idorel.ru](mailto:orp@idorel.ru)



## • РЕПОРТАЖ ИЗ ЛУГАНСКА



**Мы умрём, но не допустим уничтожения русского мира!**

«Орловская правда» начинает серию репортажей о ситуации в горячей Новороссии

Стр. 4

## • ТАТЬЯНИН ДЕНЬ



**Быть студентом – это весело!**

Так считает студентка ОГУ Татьяна Шульгина – отличница, спортсменка, волонтер и просто симпатичная девушка

Стр. 5

## • ТЕРРИТОРИЯ ЗАКОНА



**ПИН-код смерти**

В Орловском областном суде началось слушание дела с участием присяжных заседателей

Стр. 7

## СОБЫТИЯ

# Орловщина открыта для инвестиций

Об этом заявил губернатор Вадим Потомский на встрече с делегацией Турецкой Республики и представителями Российского национального комитета по Черноморскому экономическому сотрудничеству.

Турецкую делегацию представляли председатель Reson E&C Company Эрдоган Гюндюзполат и председатель Oraka Group Халиль Тунжай Алтунсу, а Российский национальный комитет по Черноморскому экономическому сотрудничеству — председатель комитета Виктор Архипов, его заместитель Светлана Соснова и руководитель департамента комитета Константин Кривош-



нок, сообщила пресс-служба губернатора.

Стороны обсудили возможности развития взаимовыгодного сотрудничества в

сфере дорожного и жилищного строительства, энергетики и сельского хозяйства.

— Орловская область открыта для турецких инве-

стиций и реализации совместных проектов, — отметил Вадим Потомский, — тем более что качество турецкого строительства —

как жилищного, так и дорожного — соответствует высокому мировым стандартам.

В числе основных направлений взаимодействия нашего региона с Турцией рассматривается привлечение турецких партнёров для организации на территории индустриального парка «Зелёная роща» различных производств.

Планируется также обмен технологиями и передовым опытом в отраслях АПК, проведение совместных ярмарок, выставок с привлечением ведущих предприятий Орловской области и Турции, а также развитие кооперативных поставок между их хозяйствующими субъектами. Например, предприятия региона могут поставлять в Турцию

дорожную и коммунальную технику, фильтры для автомобильной, сельскохозяйственной и автотракторной техники, насосное оборудование, приборостроительную продукцию, изделия из чёрных и цветных металлов, керамическую плитку, сварочные материалы, подсолнечное и рапсовое масло.

А на встрече представителей Российского национального комитета по Черноморскому экономическому сотрудничеству и областного департамента образования и молодежной политики обсуждались перспективные сотрудничества Орловской области и Турецкой Республики в сфере образования, туризма и молодежной политики.

**Николай ОЗЕРОВ**

## Дефицит доказательств вины

Областной суд призвал дознавателей и следователей ОВД улучшать доказательную базу уголовных дел.

Накануне в УМВД России по Орловской области прошло расширенное заседание коллегии, на котором обсуждались итоги оперативно-служебной деятельности за 2014 год и задачи на первое полугодие 2015-го.

В работе коллегии приняли участие глава региона Вадим Потомский, председатель областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, главный федеральный инспектор в регионе Афанасий Киселёв, а также руководители

федеральных ведомств, общественных организаций и подразделений полиции.

По информации руководителя УМВД России по Орловской области Юрия Савенкова, в настоящее время в производстве следователей и дознавателей ОВД находится 752 уголовных дела с установленными подозреваемыми. Расследованы и направлены в суд уголовные дела по 45 преступлениям, совершённым в составе организованных преступных групп.

Председатель Орловского областного суда Фёдор Телегин отметил, что анализ причин вынесения оправдательных приговоров в суде по некоторым уголовным делам показы-

### ЦИФРА

# 11684

преступления зарегистрировано в Орловской области в 2014 году

вает, что в большинстве случаев следствие предоставляет либо противоречивые доказательства вины подозреваемого, либо недостаточное их количество.

В 2014 году в регионе сократилось количество преступлений против личности, в том числе убийств.

В то же время на Орловщине стали чаще угонять личные автомобили (73 факта). Было выявлено 300 фактов сбыта фальшивых денег. ОВД заканчивают расследование одного из крупных эпизодов — попытки сбыта 33 «липовых» 5-тысячных купюр.

Глава региона обратил внимание на имеющиеся недостатки в работе полиции и выразил уверенность в том, что они будут устранены.

— Нужно учитывать опыт работы других российских регионов в обеспечении правопорядка и всегда действовать в рамках закона, — подчеркнул Вадим Потомский.

**Александр ВЕТРОВ**

## Игры талантливой молодёжи

В мае этого года Орловщина примет Четырнадцатые Молодёжные Дельфийские игры России и Десятые — государств-участников СНГ.

Эти творческие состязания, проходящие в рамках культурного проекта «Дельфийский Орёл—2015», будут посвящены юбилею Победы и Году литературы. Они включены в план основных мероприятий по подготовке и празднованию 70-й годовщины Победы, утверждённый решением Совета глав государств СНГ.

Сопредседатели оргком-

итета по подготовке и проведению культурного проекта — губернатор области Вадим Потомский и директор Международного Дельфийского комитета, член Комиссии РФ по делам ЮНЕСКО Владимир Понявин. Игры состоятся под патронатом Международного Дельфийского комитета и Комиссии РФ по делам ЮНЕСКО.

В конкурсной и фестивальной программах по 28 номинациям классического, народного и современного видов искусств померяются силами более 2500 юношей и девушек в возрасте от 10 до 25 лет из 85 субъектов

РФ, государств СНГ и других стран. Их талант оценит жюри, в состав которого войдут свыше 150 признанных деятелей искусств.

Как сообщает пресс-служба губернатора и правительства области, в програм-

ме культурного проекта — масштабные театрализованные церемонии открытия и закрытия, гала-концерт лауреатов, международная конференция, культурно-просветительские мероприятия.

**Дмитрий СЕРГЕЕВ**

### СПРАВКА

Первые Дельфийские (раннее название — Пифийские) игры состоялись в 582 г. до н. э. в Греции. Вместе с Олимпийскими они были запрещены более 1600 лет назад и возродились лишь в начале XX века. Вторая мировая война временно прервала их проведение. В 1999 году был создан Национальный Дельфийский совет России, разработавший современный формат игр. Первые всемирные Дельфийские игры современности прошли в 2000 году в Москве, в них участвовали 27 стран. Сегодня в международном дельфийском движении участвуют 65 стран.

### ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

22 января 2015 г.

№ 118/896-5

**О передаче вакантного мандата депутата Орловского областного Совета народных депутатов созыва 2011—2016 годов зарегистрированному кандидату из областного списка кандидатов, выдвинутого Орловским региональным отделением политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», Мельнику Евгению Леонидовичу**

В связи с поступившим заявлением зарегистрированного кандидата из областного списка кандидатов, выдвинутого Орловским региональным отделением политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», Иконникова Василия Николаевича об отказе принять мандат депутата Орловского областного Совета народных депутатов созыва 2011—2016 годов, переданный ему постановлением избирательной комиссии Орловской области от 30 декабря 2014 года № 117/893-5 «О передаче вакантного мандата депутата Орловского областного Совета народных депутатов созыва 2011—2016 годов зарегистрированному кандидату из областного списка кандидатов, выдвинутого Орловским региональным отделением политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», Иконникову Василию Николаевичу, в соответствии со статьей 102 Закона Орловской области от 13 октября 2006 года № 621-ОЗ «О выборах депутатов Орловского областного Совета народных депутатов» избирательная комиссия Орловской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Передать вакантный мандат депутата Орловского областного Совета народных депутатов созыва 2011—2016 годов зарегистрированному кандидату в депутаты Орловского областного Совета народных депутатов созыва 2011—2016 годов из областного списка кандидатов, выдвинутого Орловским региональным отделением политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», Мельнику Евгению Леонидовичу (окружная часть № 11, 1).

2. Выдать Мельнику Евгению Леонидовичу удостоверение об избрании депутатом Орловского областного Совета народных депутатов созыва 2011—2016 годов установленного образца.

3. Направить настоящее постановление в газету «Орловская правда» для опубликования.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на секретаря избирательной комиссии Орловской области С. Г. Гонтаря.

5. Разместить настоящее постановление на сайте избирательной комиссии Орловской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

**Председатель избирательной комиссии Орловской области** Л. Л. Маркина

**Секретарь избирательной комиссии Орловской области** С. Г. Гонтарь

# Последняя гастроль

«Дело братьев Рыбаковых» не движется в сторону суда, потому что в их защиту объединились все те, кто заинтересован, чтобы Орловскую область лихорадило, а уровень жизни в регионе становился всё ниже и ниже

...В 2011 году депутат **Виталий Рыбаков**, являвшийся директором **ОАО «База строительных товаров» (собственность города Орла), получил доход около 2 миллионов 100 тысяч рублей (это и зарплата, и депутатские выплаты, и доходы от предпринимательской деятельности — в общем, всё) и на эти деньги купил четыре земельных участка и семь объектов капитального строительства на сумму 31 миллион 700 тысяч рублей. В 2012 году его личный доход уже составил 1 миллион 900 тысяч, а купил он шесть земельных участков и 13 объектов капитального строительства на 12 миллионов 800 тысяч. В 2013 году депутат Рыбаков и миллиона не заработал, а накопил себе 18 объектов на 38 миллионов с хвостиком в 200 тысяч.**

При этом он ещё хорошо питался, не менее хорошо одевался, катался на нежно любимом «Харлее» и других не менее любимых иномарках...

## ГДЕ ДЕНЬГИ БРАЛ?

Всех, кто читает эти строки и получает тысяч 15—17, да пусть и 30—40, интересуется, как можно с таким доходом построить за год дом в «Мечте», купить виллу на Багамах или даже в Крыму и штуки три свеженьких иномарок? Надо идти за советом к Виталию Рыбакову — сказочнику и кудеснику...

Или к его брату Игорю — такому же депутату и такому же кудеснику, способному из ещё меньшего дохода извлекать невероятную прибыль: например, заработав в 2011 году 800 тысяч, он купил себе недвижимости на 1,7 миллиона, в 2012 году он получил чуть более 600 тысяч дохода и на них купил 19 объектов общей стоимостью 12 миллионов 800 тысяч, а вот в 2013 году на 700 тысяч он умудрился накопить недвижимости более чем на 35 миллионов.

При этом братья Рыбаковы не декларируют доходы от использования данного имущества. Кроме того, на их счета в банках поступает наличка в значительных количествах... От кого — вот вопрос. Об этой интереснейшей истории «Орловская

правда» обещает рассказать своим читателям в ближайших номерах.

Представители силовых структур предоставили «Орловской правде» информацию, о том, что налоговая инспекция подозревает, что у братьев Рыбаковых были скрытые доходы, с которых не уплачен налог на доходы физических лиц: у старшего брата Виталия — где-то 11 миллионов, у младшего Игоря — 8 миллионов.

Так вот, если бы такие подозрения были у налоговой в отношении простых жителей Орла, они бы давно были задержаны и давали показания следователю в ИВС или даже в СИЗО...

У братьев Рыбаковых на Орловщине — особый статус. Старший брат провернул с конца 90-х спецоперацию, равной которой нет нигде в России: как поставить себе на службу целое муниципальное предприятие. «База строительных товаров», где он директорствовал, не только отдавала Рыбакову и близким ему людям свои земли, но и кормила все многочисленные рыбаковские частные предприятия, располагавшиеся рядом.

Вы только вдумайтесь, машины и оборудование, числящиеся на балансе муниципального предприятия, использовались для обслуживания всей базы, которую в народе прозвали лесоторговой, т. е. всех частных фирм, находящихся на её территории. При этом договоры на использование оборудования не заключались, все затраты несло муниципальное, т. е. принадлежащее городу, предприятие. Люди, работающие на городском предприятии, своим трудом также обслуживали интересы частного бизнеса, получая зарплату только в муниципальном.

Депутат областного Совета Рыбаков внаглую использовал городскую собственность для обогащения частного бизнеса, имеющего к нему самое прямое отношение: бюджет от этой самой не контролируемой никем наглости терял десятки, сотни миллионов...

А сам Рыбаков получал премии. Как следует из проверки контрольно-ревизионного управления администрации г. Орла, частные предприятия гражданина Рыбакова наживались на муниципальном, которое возглавлял этот же гражданин

Рыбаков, за что сам лично себя и поощрял. Молодец, дескать, Виталик, гладил себя по голове: получи три сотни тыщенок за то, что бюджет Орла из-за тебя потерял миллионы...

Всего за три года, с 2011 по 2013-й, он напремировал себя на 335 тысяч рублей в нарушение Трудового кодекса, так как делал это

миллионов, то с 2010 года это дело зависло именно в Следственном управлении. Прокурор И. Полуэктов заставил приобщить эти документы к материалам дела, но сроки давности для привлечения мэров к ответственности, скорее всего, прошли...

И случилось это благодаря особенной позиции Следственного управления

нистрации города. Её глава М. Берников и его непосредственный подчинённый, начальник УМИиЗа М. Лобов, как бы дистанцируются от нынешнего руководства «Базы строительных товаров». Лобов так и пишет директору базы Роеву: у нас есть результаты проверки вашего предприятия, когда им руководил Рыбаков. «Про-

этих предприятий (самое большое!) — лесоторговая база — не перерегистрировалась в Брянске и теперь вне зоны доступа для налоговиков. По другим мы пока не имеем информации.

Нынешний главный налоговый Орловской области так же, как и руководитель Следственного управления Сазин, приехал к нам из Воронежской области. В то самое время, когда прокуратурой нашей области руководил уроженец Воронежской области, нынешний заместитель генерального прокурора по Южному федеральному округу С. Воробьёв. Он собирал здесь свои кадры, которые и взяли наш регион в оборот.

Сергей Дмитриевич Воробьёв частенько наведывается в Орловскую область, был здесь, поговаривают, и 9 января, собирав своих, и якобы высокое собрание обсуждало судьбу Рыбакова.

## ПРАВДА, НЕТ ЛИ — РАЗВЕ ПРОВЕРИШЬ?

Но если это не так, почему Сазин активно сопротивляется по делам Рыбакова? Раньше ведь такой бесстрашный был, когда его управление возбуждало дела в отношении Кочуева, Сошникова, допрашивало Строева...

У этих была власть, но не было такой «вкусной» базы, с которой можно построить не один дом и не одну дачу...

Не было и баяна, с помощью которого можно повесить публику в «Мечте» на праздничном ужине перед отъездом одного высокопоставленного человека из Орла в Ростов.

...Что касается нынешнего руководства ОАО «База строительных товаров», то оно, как сообщили нашей редакции, постоянно получает угрозы по телефону, а менеджеры — в личном общении.

Написать заявление в полицию об этом они не могут — сами бывшие сотрудники милиции, они отлично знают, кто за кем стоит и почему «дело Рыбаковых» не движется...

Последнее сообщение, которое они получили: люди, которые заинтересованы в угроблении этого дела, вели переговоры с «чеховской» преступной группировкой...

**Валентина ОСТРОУШКО**  
Продолжение следует



без решения работодателя — УМИиЗа (структуры администрации города).

«Вообще-то здесь просматривается ст. 160 ч. 3 (хищение), — комментирует документы нынешний начальник ОАО «База строительных товаров» Алексей Роев, имеющий большой опыт работы в органах внутренних дел. — И любой другой давно уже был бы за это задержан, т. е. с вещами и на выход...»

Но ни Рыбаков не возвращает деньги, несмотря на призывы проверяющих: выплаты необоснованные и подлежат возмещению (!), ни следственные органы не торопятся возбуждать дело.

Следственное управление СК РФ, признаем честно, под давлением прокуратуры, возбудило-таки в прошлом году уголовные дела в отношении братьев Рыбаковых... Причём выбрало из всех представленных прокуратурой эпизодов самые незначительные... А что касается отторжения муниципальных земель (в результате совместных действий Рыбакова как директора и бывших мэров Кислякова, Вельковского, Уварова), в результате чего «База строительных товаров» сократила свои торговые площади на две трети, а бюджет лишился

под руководством С. Сазина. И называется эта позиция — волокита в интересах расхитителей народной собственности.

Следственное управление в последнее время очень активничает в торможении дела Рыбаковых: придумывает новые экспертизы, хотя их и так предостаточно, месяц (!) следователь не может забрать компьютер главного бухгалтера, хотя об этом ему чуть ли не каждый день напоминает новое руководство ОАО «База строительных товаров».

Контрольно-ревизионное управление администрации Орла провело проверку деятельности этого предприятия под руководством Рыбакова и выявило вопиющие факты нарушения закона. Новое руководство пытается приобщить акт проверки к материалам дела, а следователь отказывается, ссылаясь на то, что у него есть пять эпизодов — и этого достаточно...

Это всё равно, что вы нашли бы возле своего дома мёртвого человека с ножом в груди, позвонили в 02, а там отвечают: у нас уже есть пять убийств, нам этого, вашего, не надо...

Не менее странно ведёт себя сейчас и сама адми-

нистрации города. Её главами о нанесении ущерба предприятию и принять решение об обращении за защитой нарушенных прав обществу в суд и правоохранительные органы».

Судя по документам проверки, это администрация Орла в лице УМИиЗа должна обращаться в правоохранительные органы, потому что удар нанесён по бюджету города, а не только по бюджету предприятия. Но не хочет активничать уже Берников: не хочу предполагать, что из-за того, что его родной брат трудится в Следственном управлении у Сазина... Это слишком мелко. Другое дело, что этот брат знает, почему Сазин и его следователи не хотят приобщать материалы данной проверки к материалам уголовного дела, и информирует об этом сити-менеджера Берникова.

...Что-то знает и руководство областной налоговой инспекции, которое в течение полугода не реагировало на обращения из УБЭП провести проверку всех аффилированных Рыбакову фирм — всех частных структур, за которыми стоит человек, разоривший муниципальное предприятие и нанёсший удар по бюджету Орла. До тех самых пор, пока одно из

## РЕПОРТАЖ ИЗ ЛУГАНСКА

# Мы умрём, но не допустим уничтожения русского мира!

**«Я — Донбасс. Я — Одесса» — так называлась статья, опубликованная в нашей газете 16 января 2015 года. Она начиналась так: «В Донбассе убито несравнимо больше людей, чем погибло в Париже... И никто не выходит на марши, мировое сообщество делает вид, что ничего не происходит. «Орловская правда» начинает серию репортажей о ситуации в горящей Новороссии». Сегодня мы публикуем первый материал нашего спецкора Андрея. Фамилию живущего в Луганске молодого человека не называем из соображений его безопасности.**

Никогда не учился на журналиста, никогда не умел писать статьи, но происходящие сейчас события заставляют иногда делать небольшие заметки, посты в Facebook, которые потом превращаются в статьи в российских газетах.

Напишу о том, что действительно происходит в ЛНР и Луганске, без купюр.

Начну с быта... Луганск ожил, конечно же, по сравнению с тем, что было ещё в сентябре, когда я приехал в город с территории, контролируемой украинскими войсками. Потихоньку начинают открываться магазины, исключением являются лишь сети супермаркетов. Их, скажу прямо, очень не хватает, но все мы прекрасно понимаем, что пока не заработают банки и безналичная система платежей, ни одна крупная торговая сеть работать тут не будет. Что с самой банковской системой, непонятно, потому как в совете министров обещали запустить ещё в конце октября начальную расчётно-кассовую систему, однако этого так и не произошло по сей день. Количество товаров в магазинах достаточное, но цены, конечно, космические, особенно если учесть, что пенсии и зарплату люди не получали с июля, ну а то, что выплатили за сентябрь пенсионерам Луганской Народной Республики, госслужащим и работникам бюджетной сферы, никак не может покрыть всех расходов, которые несут люди ежедневно в силу тех же космических цен. Лично мне обещают выдать зарплату (а работаю я в бюджетной сфере), но вот когда — вопрос... Неизвестность и с пенсиями за октябрь — декабрь прошлого года.

Цены на коммунальные услуги в ЛНР фактически вернулись до майских подорожаний. Хотя опять же всё упирается в сами финансовые возможности людей: они платят кто сколько может и как может. По крайней мере, пока что. Недавно Киев пытался устроить блокаду на доставку продуктов питания и прочих грузов на территорию ЛНР. Несколько дней поставок действительно не было, разворачивали даже колхозников, которые едут каждый день торговать сельхозпродукцией, однако ситуацию как-то быстро разрешили, и товары снова начали пускаться с территории, подконтрольной Украине.

Но всё это было до окончания перемирия... С 18 января не пускают даже обычных граждан на частных машинах, не говоря уж о продуктах питания. Напротив моего дома находится сельскохозяйственный рынок, и, судя по количеству торгующих на нём, сразу всё становится понятно. Я не знаю, как долго продлится блокада такого рода, но Луганск, естественно, не способен в таких условиях выжить... Товары из России завозят с перебоями, не открываются российские торговые сети или магазины.

Несколько слов о территории, подконтрольной украинским войскам... Так уж получилось, что мои родители сейчас в Новоайдарском районе, занятом карателями. Покинуть дачу они отказались, так как уровень мародёрства среди украинских карателей просто зашкаливает. Про-

почта», которая принадлежит Коломойскому. Два дня — и наворованное в Галичине. Были случаи отправки даже крупногабаритной техники, например, стиральных машин, мотоблоков... Сами каратели, если нет боёв и занята нечем, целыми днями пьянствуют. Наш 38-летний сосед по даче попал на трое суток в Старобельск в комендатуру — за то, что, когда



у него пропала с пастбища корова и он обнаружил её разделанной на шашлыки, сделал «бравым» гвардейцам замечание. В ответ сначала он получил по почкам прямо на месте, затем его увезли в Новоайдарскую комендатуру как сепаратиста, ну а оттуда в Старобельскую комендатуру для подготовки к дальнейшей отправке в Харьков как особо опас-

ны ежедневной и круглосуточной украинской пропаганде на работе и дома. Все они голосовали в мае на референдуме за отделение ЛНР от Украины. И, знаете, общаться сейчас с ними становится с каждым днём всё сложнее и сложнее. У них постепенно начали меняться взгляды. Я не могу сказать, что из них сделали фашистов или бандеровцев. Нет! Но они начали мыс-

казывают только ДНР и аэропорт.

Многие украинские матери отпустили детей на войну ещё в апреле, а дети-то уже никогда не вернутся... А могилы ведь их тут, под Луганском, и многие об этом даже не знают. Кстати, видел сюжет по телевидению относительно новой волны мобилизации. Так вот, одна из жён призывников кричала киев-

ещё будут терпеть в Кремле, но, наверное, большого обмана российская власть не испытывала со времён униженного мира в Первой мировой войне. Просто становится обидно, что на нас плюют, а мы всё стойко переносим. Заступаются ли русские за русских реально? Не пришло ли время показать миру «кузькину мать» и сделать мир действительно многополярным?

Прочитал кучу прогнозов и комментариев относительно дальнейшего Новороссии в целом и ДНР и ЛНР по отдельности. Скажу лишь, что никакой Новороссии не будет до тех пор, пока ДНР и ЛНР даже не вышли на свои границы в пределах бывших областей Украины.

И ещё вот что хотел добавить. Все твердили в один голос, что в Донецкой и Луганской областях мы хотели лишь федерализации. Это глубочайшее заблуждение. Донбасс всегда был русским. Русским культурно, духовно и исторически. В мае мы все шли на референдум, чтобы вернуться в Россию и полностью порвать с Украиной. Мы не голосовали за федерализацию — мы голосовали за независимость от Украины. К сожалению, даже до сих пор мы не получили признания России, и не факт, что когда-то его получим.

Что будет дальше? Время покажет. Пока я пишу эти строки, за окном в районе станции Луганской ведётся непрерывный обстрел позиций украинских войск, которые окопались вокруг населённого пункта. Периодически прилетают «обратки»... Ситуация очень сложная, и, как бы ни говорили о мирном решении этой проблемы, я как обыкновенный житель ЛНР не вижу такого выхода. Украина слишком сильно нас ненавидит, чтобы простить, если мы окажемся в любом виде (конфедерация, федерация, автономия) в её составе. Всё может закончиться тихими арестами и уничтожением инакомыслящих.

Но мы — последний форпост перед нападением на великую Россию. И независимо от того, сольют нас или нет, признают или отдадут обратно Украине, мы умрём, но попытаемся не допустить уничтожения великого русского мира! Надеюсь и верю, что за нами будет победа, и спортсмены под флагами Новороссии уже на следующей Олимпиаде станут в один ряд со спортсменами России, США, Германии, Франции, Китая...

**«Донбасс всегда был русским. Русским культурно, духовно и исторически. В мае мы все шли на референдум, чтобы вернуться в Россию.»**

исходит это примерно так... В село заезжает группа бойцов нацгвардии для установки в районе блокпоста. При этом часть из них сразу едет к председателю сельского Совета и требует дать списки адресов, по которым либо никто не проживает, либо дома принадлежат дачникам. Получив списки, нацгвардейцы начинают банальный грабёж. Растаскивается всё — от сельхозтехники до вилок и ложек. Не брезгают также сдачей металлолома. Всё более ценное переправляется на малую родину через службу быстрой доставки «Новая

ного сепаратиста и террориста. Жена сумела его «отмазать» за 3000 наличных долларов и забрала с фактически отбитыми почками домой... Аналогичные случаи, мне рассказывали знакомые, происходят и по сей день в селе Югановка (Станично-Луганский район), что далеко от Новоайдарского района. Расстояние для карателей не имеет значения, и фашист одиноков везде.

Хочу добавить ещё одно. У меня очень много товарищей именно в Новоайдарском районе. Все они на данный момент подверже-

лить так: всё что угодно, как угодно, но только не у нас, и мы готовы жить, как живём сейчас, но война пусть обойдёт нас стороной. Лично я расцениваю такую позицию не как попытку избежать войны, а как нравственное извращение. Но, слава богу, патриотов, готовых защищать свою землю от фашизма, намного больше!

Но промывка мозгов наподобие немецкой пропаганды 1930-х годов точно так же работает на Украине сейчас, и мы в Луганске это наблюдаем на примере своих друзей и знакомых, живущих на Украине.

Ну и пару слов о последних событиях на линии фронта в том же Новоайдарском районе со слов моих родителей. Дело в том, что Бахмутская трасса, где сейчас происходят, наверное, самые кровопролитные бои за всю войну в ЛНР, находится за горой того села, где и живут сейчас они. Вот уже более трёх суток тут не прекращается канонада. Ни днём, ни ночью... Ни на минуту. Ежели бы украинские СМИ опубликовали реальные данные о потерях в районе той же Трёхизбенки, я думаю, нынешнюю киевскую власть смели бы сами родители убитых там. Странно, что об этих боях вообще не упоминают в российских СМИ. По-

ской власти: «Не забирайте наших мужей на войну. Кто на Майдане был, тот пусть и идёт воевать!». Другая орала: «Дайте нашим мужьям бронезилеты и танки!». Но ни у одной из них не возник вопрос: а зачем, собственно, война? А у нас возникает вопрос: зачем нам, вообще, такие соседи?

...На данный момент наметились очень серьёзные сдвиги в формировании единой армии ЛНР, подчинённой единому командованию. Работа ведётся колоссальная. Но ведь для того чтобы создать единую армию, нужно как-то подчинить себе различные подразделения ополчения.

Очень большие успехи делает наша артиллерия. Это уже действительно бригада профессионалов, которая не даёт украинской армии ни в какую нанести очередные удары по Луганску, как это происходит, к сожалению, сейчас в Донецке. Практически все огневые точки украинцев подавляются в течение нескольких минут. Отдельно хочу выделить начальника артбригады с позывным «Инженер». Очень и очень толковый паренёк! В некотором роде стал уже легендой в наших местах!

Ну и немного о политике... Я не знаю, сколько



## Поздравления

Уважаемые студенты!  
Поздравляем вас с Днём российского студенчества!

Это особый праздник, наполненный светом юности и надежд, оптимизмом и романтикой, неповторимыми мгновениями познания мира, творчества, профессионального и духовного поиска.

У орловского студенчества есть все необходимое для того, чтобы в дальнейшем взять на себя ответственность за будущее региона. В учебных заведениях вы не только постигаете основы выбранной специальности, но и проникаетесь глубоким патриотизмом, любовью к малой родине и всей нашей большой стране, осознаете, насколько важно беречь и развивать веками слагаемые традиции честного труда, уважения к историческому, культурному наследию государства.

В мае этого года Орловщина будет принимать Четырнадцатые молодежные Дельфийские игры России и Десятые молодежные Дельфийские игры государств-участников СНГ. Еще одна возможность найти новых друзей, порадовать окружающих своими талантами, приумножить достижения региона.

Дорогие друзья!

Правительство области прикладывает все усилия для того, чтобы вы смогли реализовать себя в профессии.

Пусть вас всегда окружают надежные товарищи и мудрые наставники, а каждый следующий шаг приближает к успеху!

Неиссякаемой энергии, счастья, любви!

Правительство  
Орловской области

Уважаемые студенты  
и преподаватели!  
Дорогие орловцы!

Поздравляем вас с Татьянинным днем — праздником молодости, таланта и стремления к знаниям!

На протяжении почти двух столетий Татьянин день является одним из любимых и почитаемых праздников. Он объединяет людей разных поколений: студентов, преподавателей, выпускников вузов разных лет.

Для нашей области это особенный день. Орел был и остается центром притяжения талантливой молодежи. Студенты активно участвуют в жизни региона, продолжают и передают из поколения в поколение традиции орловской студенческой братии.

Поздравляя сегодня многотысячный отряд орловских студентов, надо отметить, что студенчество всегда по праву считается наиболее передовой и энергичной частью молодежи, делами своими прославляющей наш край.

Хочется от всей души пожелать студентам помимо профессиональных знаний обрести хороших, верных друзей — надежную опору в жизни, преподавателям — интересных и талантливых учеников, всем вузам — процветания и развития, а всем орловцам — добра, благополучия и любви.

Будьте здоровы, счастливы, успешны!

Областной Совет  
народных депутатов

# Талант Татьяны



Орловская писательница и поэтесса Татьяна Грибанова победила в номинации «Проза» XXI Международного литературного конкурса им. Андрея Платонова «Умное сердце».

Так высоко жюри оценило её рассказ «Ржаные опёнки». За два дня до этого неожиданного, но приятного сюрприза Татьяна Ивановна находилась в Курске, где получила премию им. Евгения Носова за сборник рассказов «Лесковка». Также книга попала в шорт-лист Шукшинской премии, а по результатам областного конкурса стала книгой года в номина-

ции «Литературное мастерство». А в конце года она получила ещё и литературную премию газеты «Российский писатель» в номинации «Проза».

Писательница родилась и выросла в д. Игино Сосковского района. Сегодня просёлочная дорога этой деревни заросла травой, а когда-то оживленные дворы — густым бурьяном. На карте Орловщины деревни больше нет — она умерла. Правда, с этой мыслью упрямо не желает мириться её единственный житель — бывший школьный учитель и председатель колхоза Иван Фролович Андрияхин. Своей дочери Татьяне, которая частенько навещает

его, он упрямо повторяет, что ни за что на свете не покинет родных мест.

Чтобы увековечить память о деревне, Татьяна Грибанова пишет о ней почти во всех произведениях. В стихах и прозе живут её бывшие земляки, тянутся бескрайние просторы и, конечно же, теплятся воспоминания из детства.

Чтобы восстановить творческие силы после очередной написанной книги, писательнице нужно время. И главный и единственный живой источник для неё — любимая деревня.

— Я могу часами бродить по заросшим тропинкам Игино, заглядывать в покосившиеся дома, сидеть на земле и любоваться бескрайним небом, — делится писательница. — Здесь у меня обязательно рождаются новые сюжеты.

«Лесковка» задумывалась как сборник деревенских юмористических рассказов.

Но какое уж в наше время веселье в деревне, — говорит писательница. — Рассказы получились скорее жизненные, здесь есть и горе и радость.

Есть у Татьяны Грибановой и рассказ «Татьянин день». Он о её раннем детстве.

— Я долго пыталась понять, почему деревня так глубоко вошла в моё сердце, — рассказывает Татьяна Грибанова. — Очень большую роль в этом сыграла моя ба-

бушка. До сих пор помню, как в её доме теплился православный уголок со старыми иконами. Думаю, именно она в моей душе в раннем детстве, как на нови, посеяла благодатные семена православия.

Больше 30 лет Татьяна Грибанова живёт в городе, но до сих пор у неё дома в старинном сундуке хранятся милые сердцу предметы деревенского быта — прабабушкин фартук с расшитыми рукавами, которому исполнилось 150 лет, домотканые полотна с выработкой, рушники, кружева.

— В каждой ниточке этих полотен — мудрость предков и тепло родных рук, — глаза Татьяны теплеют. — Я начала писать поздно. Мысли и сюжеты как будто копились во мне, а потом хлынули — о любви, о природе, о деревне, о детстве.

Сегодня Татьяна Грибанова — автор четырёх поэтических книг: «Апрель», «Прощёный день», «Сказ о Судбищенской битве», «Соль» и книги деревенских рассказов «Лесковка».

В Татьянин день, в именины, в её уютном гостеприимном доме за большим столом собирается вся семья.

С утра Татьяна Ивановна обязательно идёт в храм — отблагодарить жизнь за всё, чем она щедро её наградила.

Екатерина АРТЮХОВА

## Быть студентом — это весело!

Так считает студентка ОГУ Татьяна Шульгина — отличница, спортсменка, волонтер и просто симпатичная девушка.

Старшекурсница Татьяна учится на социальном факультете с большим удовольствием. Да это и неудивительно: после окончания школы отзывчивая, внимательная к окружающим девушка решила связать свою жизнь с профессией, призванной помогать людям.

В школе Таня была хорошисткой, а в университете стала отличницей. Правда, признаётся, что на первом курсе пришлось с математикой немного помучиться... Но с предметами по специальности проблем никаких. В зачётке — только пятёрки! В эти январские дни студентка Шульгина успешно сдаёт очередную сессию.

Татьяне особенно нравится, что в профессиональной подготовке соработников большая роль отводится практике, которую студенты проходят в различных учреждениях, например, подразделениях Пенсионного фонда и службы наркоконтроля. Ещё первокурсницей она увлеклась волонтерским движением. На факультете действует студенческое объединение «Школа волонтеров», которое, в частности, занимается помощью осуждённым, про-



филактивкой наркомании, пропагандой здорового образа жизни.

Татьяна состоит и в центре волонтерского движения ОГУ, которым руководит преподаватель вуза Маргарита Прокошина. Там тоже дел хватает. Благотворительные акции и ярмарки сменяют одна другую. Есть среди них и такая, как «Чистое окошко», когда студенты помогают наводить порядок в доме одиноким престарелым людям и заодно беседуют с ними по душам.

Шульгина — руководитель Всероссийского волонтерского корпуса празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне в Орловской области. Его

основная задача — вовлечение как можно большего числа студентов и школьников в подготовку и празднование значимой юбилейной даты для усиления патриотического воспитания юных. Работа по этому проекту Росмолодёжи в нашем регионе уже началась. В ОГУ создан штаб волонтерского корпуса. В День героев в минувшем декабре в Орле прошла первая патриотическая акция, в ходе которой волонтеры раздавали прохожим в скверах Гуртьева и Танкистов листовки с информацией о подвигах освободителей города первого салюта. Больше всего всероссийских победных акций намечено

на апрель—май этого года: «Героиевская ленточка», «Солдатская каша», «Стена памяти», «Ветка сирени» и другие. Дело куда как важное. К чему приводит переворачивание истории с ног на голову мы сегодня видим на печальном примере Украины.

— Мой прадедушка Иван Матюшин вернулся домой из фашистского плена, — негромко рассказывает Таня. — Вспоминать о том, что довелось ему пережить в суровые дни войны, не любил. Очень уж болезненная была для него эта тема...

А ещё наша героиня умудряется выкроить время и для спорта. Любит играть в волейбол, посещает фитнес-тренировки. И очень довольна, что большую часть своей студенческой поры провела в общезжитии, где друзья всегда готовы прийти на помощь.

— Так что быть студентом совсем нетрудно, а очень даже весело, — улыбается Татьяна.

Больше всего ей хочется работать с детьми, с которыми она умеет находить общий язык. Три лета подряд работала вожатой и воспитателем в детском санатории «Орловчанка». Причём каждый раз по две смены подряд.

— Одной мне просто было мало, — смеётся студентка.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА

НАБОЛЕЛО

# Следствие не по делу

## Следователям есть, что скрывать от прокурора?

**Заседание коллегии Следственного управления СК РФ по Орловской области получилось ошеломительным. Вместо сухих цифр и отчётов — недочёты и просчёты, из-за которых расследование резонансных уголовных дел тормозится, а то и вовсе закрывается «за давностью лет».**

С основным докладом на заседании выступил руководитель СУ СК РФ по Орловской области Сергей Сазин. Он подвёл итоги прошедшего года, привёл статистические данные, подчеркнул, что в управлении работает молодой состав, который не всегда со всем справляется. Также Сергей Тихонович посетовал на дорогостоящие экспертизы, из-за невозможности проведения которых и тормозится расследование иных уголовных дел (подробно об итогах 2014 года в Следственном управлении читайте в предыдущем номере «Орловской правды»).

Прокурор Орловской области Иван Полуэктов в своем докладе выступил с конструктивной критикой руководства и сотрудников Следственного управления, а также привёл множество примеров некачественной и халатной работы комитета.

— Снизилась раскрываемость убийств, — подчеркнул прокурор. — Остались нераскрытыми 5 убийств, из которых почти все резонансные. Это убийства Уварова, Соболева, Васина, соединённые в одно производство, и убийство Лукина. Виновные лица до сих пор не установлены, хотя вы сами понимаете, что при таком неслучайном совпадении обстоятельств мы просто обязаны раскрыть все эти преступления.

Иван Полуэктов затронул тему законности рассмотрения сообщений граждан о преступлениях. Он отметил, что в этой сфере допускаются многочисленные нарушения. Так, руководители следственных органов несвоевременно отменяют незаконные постановления следователей. В прошлом году прокурорами в рамках проверок отменено 646 таких постановлений, тогда как сами руководители следственных органов — чуть более 100.

— Спрашивается, а для чего тогда нам нужны руководители подразделений, если прокурор будет за них



работать? — заметил Полуэктов.

По ряду материалов незаконные решения выносились следователями неоднократно, что порождало обоснованные жалобы участников процесса. Это, по мнению прокурора, прежде всего ограничивает их право на доступ к правосудию.

В 2014 году допущены многочисленные факты нарушений закона о немедленном предоставлении

возможностей. Я просил бы в этих вопросах навести порядок. Это ненормально!

Отдельно прокурор высказался о нарушениях сроков расследования, что влечёт уход от ответственности виновных лиц в результате истечения срока давности. Основной причиной волокиты Иван Полуэктов назвал игнорирование законных требований прокурора. Он привёл вопиющий факт волокиты при расследовании уголовного

личилось количество отменённых решений прокурорами (88,5 % от общего количества отменённых). По словам прокурора, есть факты, когда требования о полном выяснении обстоятельств преступления следователем заменяются произвольной оценкой доказательств. Поэтому и отмечается рост возвращённых дел для дополнительного расследования.

Судами области по семи уголовным делам вынесены оправдательные приговоры. Основная причина — некачественное получение доказательств. Возвращено судами 237 уголовных дел, при этом прокурор обратил внимание на то, что два дела возвращены по причине признаков более тяжкого преступления.

— Занижение обвинения для следователя... даже не знаю, как это оценивать? — недоумевал прокурор.

Говоря о коррупционных преступлениях, прокурор также отметил, что в суды, как правило, направляются дела небольшого общественного резонанса, так называемой бытовой коррупции, в то время как в производстве имеются дела о причинении миллионов убытков бюджету области. Достаточно вспомнить уголовное дело в отношении депутата облсовета Николая Лисютченко: установлены хищения на

сотни миллионов рублей, при этом следствие движется крайне медленно. Когда появятся результаты расследований по делу «Орловской Нивы», также неизвестно.

Слово взял губернатор Орловской области Вадим Потомский.

— Удивительно! В отношении человека возбуждено четыре уголовных дела, и вы не берёте с него подлиску о невыезде, — обратился глава региона к Сергею Сазину и следователям в зале, подразумевая уголовные дела в отношении предпринимателя Виталия Рыбакова. — Он выводит людей на улицу, создаёт социальное напряжение, а вы ему это позволяете.

При этом Вадим Потомский подчеркнул, что если всё дело в экспертизах, на проведение которых требуются большие средства, то правительство Орловской области готово помочь.

— У нас украдено многомиллиардное предприятие «Орловская Нива»: его купили за 14 миллионов 100 тысяч рублей! Сегодняшняя его стоимость только по землям около 3 миллиардов. А вы всё экспертизы ждёте! У нас осталась, грубо говоря, одна вывеска от муниципального предприятия «База строительных товаров», регулярно приносившего деньги в городской бюджет. Здесь вы тоже ждёте экспертизы? Мы

вам готовы помогать! Только давайте поймём, что есть дела, по поводу которых у жителей Орловской области возникает вопрос: мы с коррупцией боремся или создаём видимость большой работы и... ждём материалов экспертизы, а потом говорим, что дело умерло по сроку давности? И безнаказанность порождает дальнейшее воровство.

Вадим Потомский подчеркнул, что есть принципиальные дела, с которыми надо работать «прежде всего». При этом глава региона заявил, что в феврале этого года у него запланирована встреча с руководителем Следственного комитета России Александром Бастрыкиным, с которым он обсудит резонансные уголовные дела и качество их расследования.

— Я не говорю, что надо всех арестовать и отправить в тюрьму. Я говорю о том, что любое уголовное правонарушение должно быть оценено и человек должен понести за это наказание, — подчеркнул Вадим Потомский. — Только тогда люди поверят власти. Когда президент страны ставит задачу по борьбе с коррупцией, в регионах эту борьбу необходимо не демонстрировать, а показывать реальные результаты. Прошу прощения за резкость — наболело!

**Марьяна МИЩЕНКО**

**«Когда президент страны ставит задачу по борьбе с коррупцией, в регионах эту борьбу необходимо не демонстрировать, а показывать реальные результаты.»**

прокурору материалов проверки уголовных дел для проверки законности принятых процессуальных решений.

— Это же организационные моменты. Казалось, не должно быть никаких вопросов, — подчеркнул он. — Однако только по Заводскому району (лично я проверил) 82 отказных материала прокурору предоставлено не было. Разве есть что скрывать от прокурора? Если есть, значит, будем возбуждать дела с потерей времени, и раскрыть их будет гораздо меньше воз-

дела. В 2010 году в Волгоградской области было совершено убийство четырёх лиц из ружья, которое, как потом выяснилось, было похищено у гражданина Орловской области. Это дело до сих пор никакого решения не получило, следствие по нему фактически не проводилось, и в августе 2013 года дело прекращено.

— Сколько ещё человек надо из этого ружья убить, чтобы принять какие-то решения? — обратился прокурор с риторическим вопросом к Сазину.

В минувшем году уве-

# Через годы и невзгоды

Глазуновскому районному суду исполнилось 80 лет



Суд был учреждён в посёлке Глазуновка, тогда ещё входившем в состав Курской области, в далёком 1935 году и ненадолго прекращал свою работу лишь в годы Великой Отечественной войны.

Уже в августе 1943 года, сразу после освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков, он возобновил свою привычную работу по рассмотрению уголовных и гражданских дел.

А через год Глазуновский район вошёл в состав Орловской области, и народный суд перешёл в подчинение Орловского управления юстиции.

На протяжении всей истории суд рассматривал уголовные, административные и гражданские дела, разрешал трудовые споры, охранял конституционную законность, государственные интересы,



В 2014 году председателем Глазуновского районного суда был назначен Ю.Т. Сухов



Главный специалист А.А. Клименко

гражданские права жителей района.

Даже в лихие 1990-е, годы радикальных реформ, работники суда не изменяли принципам законности и справедливости, честно выполняли свой профессиональный долг.

Одна из старейших сотрудниц Глазуновского райсуда — главный специалист Александра Алексеевна Клименко — вспомина-

ет, что в те времена в суде не хватало самых обычных и необходимых для работы принадлежностей: даже конверты и ручки приходилось выпрашивать в поселковой администрации. А когда в 1991 году распоряжением Президента России Глазуновскому райсуду передали первый этаж здания райкома партии, то пришлось и за ремонт браться. «Я была в ужа-

се, когда впервые пришла в это здание, — вспоминает Александра Алексеевна. — Мне запомнились покрашенные жёлтой краской стены... Мы пошли в магазин, купили обои и поклеили».

С тех пор в Глазуновском районном суде многое изменилось. С 2012 года благодаря Управлению судебного департамента в Орловской области здание це-

ликом было передано суду. Во время капитального ремонта полностью отремонтирован фасад, перекрыта крыша, заменены полы, все старые окна заменены на пластиковые. В распоряжении работников суда — новейшие технические средства, в том числе автоматизированная система Российской Федерации «Правосудие», позволяющая следить за движением

дела, знакомиться с процессуальными документами.

Но неизменным осталось главное — коллектив судей-профессионалов, действующих на основе принципа независимости и законности, трудолюбивых и ответственных работников. Их деятельность умело координирует грамотный и опытный председатель Глазуновского районного суда Юрий Тимофеевич Сухов, участник войны в Афганистане, более 13 лет проработавший в судебной системе.

Осуществление правосудия — нелёгкий каждодневный труд. И только высокий профессионализм судей и работников аппарата Глазуновского районного суда помогает решать самые сложные задачи, связанные с рассмотрением дел гражданского, административного и уголовного судопроизводства.

Николай ВИКТОРОВ

# ПИН-код смерти

В Орловском областном суде началось слушание дела с участием присяжных заседателей

На скамье подсудимых — М. Новокрещенов. Он обвиняется в том, что совместно с тремя подельниками вымогал у потерпевшего деньги — миллион рублей, а когда понял, что такую сумму получить не удастся, с двумя из трёх подельников организовал разбойное нападение и убийство предпринимателя.



По версии следствия, подсудимый, будучи осведомленным о наличии у потерпевшего денег, решил обогатиться за его счёт. Для этого он, имея доверительные отношения с бывшим сотрудником полиции, решил привлечь того к соучастию в преступлении — чтобы усилить психическое воздействие на предпринимателя при вымогательстве денег. Перед бывшим полицейским подсудимый имел финансовые обязательства и планировал за счёт потерпевшего решить свои денежные проблемы. Он разрабо-

тал план совершения преступления, меры конспирации, распределил роли.

В мае 2013 года подельники встретили потерпевшего у двери его квартиры. На требование вернуть долг в сумме 20 тыс. рублей предприниматель ответил отказом. Применяв насилие, мужчину заставили выйти на улицу и сесть в автомобиль. Затем его вывезли в безлюдное место в районе Карачевского шоссе Орла. С угрозой применения насилия и с его применением у предпринимателя начали

вымогать деньги (миллион рублей). Потерпевший сказал, что у него нет таких денег, но он готов в последующем передать вымогателям 30 тыс. рублей.

Тогда подсудимый, понимая, что вымогательство не приведёт к желаемой цели, и зная, что у предпринимателя при себе имеются деньги и другое ценное имущество, решил организовать разбойное нападение на него... Двоим он отвел роль исполнителей. Сам же выступил в роли организатора. Предпринимателя на-

сильно вывезли в лесной массив вблизи одной из деревень Урицкого района. Избивая потерпевшего, подельники завладели его имуществом. А затем, принеся из машины нож и топор, стали угрожать мужчи-

Продолжая избивать мужчину, угрожая убийством, подельники стали копать в присутствии потерпевшего яму, требуя повторить ПИН-коды. Мужчина повторил уже названные цифры. После этого его убили.

Теперь присяжным заседателям предстоит определить, виновен ли подсудимый М. Новокрещенов в совершении преступлений, предусмотренных пп. «а», «в», «г» ч. 2 ст. 163 УК РФ (вымогательство, совершённое группой лиц по предварительному сговору, с применением насилия, в крупном размере), ч. 3 ст. 33, п. «в» ч. 4 ст. 162 УК РФ (организация разбоя, совершённого с применением насилия, опасного для жизни и здоровья, с угрозой применения такого насилия, совершённое группой лиц по предварительному сговору, с применением предметов, используемых в качестве оружия, с причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего). А также в организации убийства, совершённого группой лиц по предварительному сговору, сопряжённого с разбоем (ч. 3 ст. 33; пп. «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ).

Дина ЯГУПОВА, помощник судьи Орловского областного суда

«Продолжая избивать мужчину, угрожая убийством, подельники стали копать в присутствии потерпевшего яму, требуя повторить ПИН-коды.»

не, требуя назвать ПИН-коды от похищенных банковских карт и заполнить на имя одного из нападавших банковский чек денежной книжки, которые были среди прочего имущества в портфеле предпринимателя.

Потерпевший выполнил требования нападавших.

Позднее один из нападавших поехал в Москву и с банковской карты предпринимателя снял денежные средства в сумме 41100 рублей. Среди похищенного имущества на общую сумму более 130 тыс. рублей были и пакеты с продуктами — хлебом, сыром «Моцарелла» и колбасой...

# ОГУ: фундамент будущего

Орловский государственный университет им. И. С. Тургенева никакие веяния не заставят сменить статус классического вуза

**Сегодня образование переживает непростые времена, высшая школа в особенности. Борьба за качественного абитуриента, преподавателя, бюджетные места... В ней выживают сильнейшие. Как старейшему вузу Орловщины удаётся не сдавать лидирующих позиций, в каких направлениях он развивается сегодня и какие строит планы на завтра, пойдёт речь в интервью с и.о. ректора ОГУ Виктором Ницевичем.**

**— Виктор Францевич, что происходит с высшей школой?**

— Высшая школа попала под экономическое воздействие. По большому счёту образование мы всегда рассматривали как необходимое благо для каждого человека. А сегодня запущены механизмы конкуренции, и критерии оценки деятельности вуза всё больше учитывают экономическую составляющую. Вектор в развитии академического образования сместился в направлении, когда абитуриент должен бороться за знания. Время и ситуация требуют отношения к образованию как к конкурентному преимуществу. Это из того разряда, когда ты пришёл, взял эту вершину и пошёл к следующей. Нет — скатился вниз.

И мы, представители высшей школы, находимся в двойственном положении. С одной стороны, повышаем стандарты, требования к обучению студентов, усиливаем контроль за успеваемостью. С другой — привыкнув к тому, что образование — это необходимое социальное благо для каждого, поддерживаем студентов, идём на какие-то уступки, рассчитывая, что они будут ответственнее относиться к учёбе. На данном этапе по-другому не получается.

**— И как вуз чувствует себя в новых условиях?**

— Мы не можем жить и развиваться вне конкурентного поля. Перестраиваться в любом случае придётся, но не ломая и разрушая. Мы скорректировали стратегию вуза с учётом современных тенденций, положив в основу принципы, которые мной были успешно апробированы ранее.

Региональные альма-матер всегда были сильны своими традициями. И в этом наше преимущество. В ОГУ

по-отечески относятся к студентам, здесь дорожат ими, живут их проблемами и гордятся их результатами.

Студенческая жизнь не заканчивается на учёбе. У ребят есть возможность проявить себя в различных направлениях — в творчестве, музыке, спорте. У нас, кстати, создан музыкальный ансамбль. Мы приложили максимум усилий, чтобы у ребят были необходимые инструменты. Концерты студенческого ансамбля проходят на «ура». Это же замечательно, когда молодёжь увлечена любимым делом!

В университете богатые спортивные традиции, которые мы приумножаем. Удачным оказался новый формат проведения состязаний «ОГУ — территория здоровья». Идея в том, что заниматься спортом можно не только в спортивном зале, на стадионе. По инициативе студентов мы провели дворовые состязания по волейболу, баскетболу, перетягиванию каната, армрестлингу. Ребята очень активно включились в это мероприятие.

Студенты с удовольствием участвуют в патриотической деятельности, организации волонтерские, поисковые акции. У нас студенты получают главное — будущую профессию, но что более важно — они формируются как личности.

В этом учебном году к нам поступило на 156 студентов больше, чем в прошлом. Это свидетельствует о том, что ребята предпочли ОГУ другим вузам, они хотя бы здесь учиться. И что особенно радует: по предварительным оценкам, средний балл ЕГЭ поступивших студентов был не менее 62, тогда как в других вузах он варьировался от 57 до 59.



**— Виктор Францевич, вуз всегда считался классическим. Новые веяния как-то отразятся на этом статусе?**

— На мой взгляд, университет должен и впредь оставаться классическим. Фундаментальные, базовые знания — это основа, на них сосредоточено всё остальное. Не будет этого фундамента — высококлассный специалист не состоится. А мы должны выпускать высококлассных специалистов.

Бесспорно, нужны прикладные знания. Но они уже как бы нанизываются на изначально приобретенные теоретические, являющиеся благодатной почвой для дальнейшего развития, совершенствования. И опять же без прочных фундаментальных знаний выпускник никогда не будет конкурентоспособным. Поэтому мы не собираемся менять свой многолетний статус.

**— Какие приоритеты**

**« Региональные альма-матер всегда были сильны своими традициями. И в этом наше преимущество.**

**определил для себя вуз на будущее?**

— Одним из таких приоритетов является наука. Конечно, наукой университет занимался всегда и основательно. Но речь в данном случае идёт о том, чтобы выстроить науку таким образом, чтобы вовлекать студенчество в непосредственное создание научных продуктов. Если для бакалавра важно освоить своё направление, то для магистра — уже привнести в него крупицы нового научного знания, тем самым расширить практику. И моё мнение: важным генерирующим звеном в этом должен выступать медицинский институт. Кроме основной задачи — подго-

товки квалифицированных медицинских кадров — планируется, что институт начнёт собственные разработки лекарственных препаратов, инструментов. Конечно, подобное произойдёт не завтра — в перспективе. Для реализации поставленной задачи у нас есть хороший потенциал. Определённые трудности связаны с необходимым оборудованием. Но думаю, что это вопрос времени, всё в наших силах и возможностях.

**— ОГУ всегда считался главной кузницей будущих учителей. Сегодня не всё так просто с их подготовкой. В чём, на ваш взгляд, проблема?**

— В последнее время не придаётся должного значения учителю. Не о зара-

Все это время успешно действуют программы обмена студентами. 20 наших выпускников трудоустроились во Франции. 30 человек получили диплом Реймского университета, около 200 студентов прошли стажировку в этом вузе.

Буквально на днях французская сторона побывала у нас в гостях и преподнесла вузу подарок — интерактивную доску. Мы очень благодарны за внимание и доброе отношение. В этом я вижу признание многолетней совместной работы.

Заместитель посла Франции господин Филипп встречался с нашими студентами. Между ними состоялась дискуссия на французском языке. С особой гордостью скажу, что почётный гость был восхищён знанием языка орловских студентов.

Но университет не ограничивается академическим сотрудничеством только с европейскими партнёрами. Сейчас ведутся переговоры о научном и практическом взаимодействии с вузами Индонезии.

Активно работаем по налаживанию связей с Китаем. Убежден, что это станет одним из перспективных направлений в дальнейшей интернационализации вуза. В сентябре мы планируем открыть отделение китайского языка. Ведутся переговоры о стажировке наших преподавателей в одном из ведущих университетов Китая.

Признаюсь, у меня есть мечта. Хочется, чтобы в России появилась федеральная целевая программа, которая бы давала возможность нашим преподавателям проходить стажировку в англоязычных вузах, создавать совместные учебные программы исходя и специфики образовательного процесса, организовывать интенсивные курсы. Это существенно расширило бы университетские возможности по обмену академическим опытом.

**— Виктор Францевич, приближается День студента. Что бы вы пожелали студентам университета?**

— Студенческие годы самые прекрасные. С ними связаны удивительные встречи, интересные открытия, новые впечатления — всё самое лучшее, что может быть в молодости, кипучей жизни. Цените эти годы и дорожите каждым их моментом!

Полина СОЛНЦЕВА

ботной плате идёт речь — в этом многое решилось в положительную сторону. Менять образование следует, меняя учителя содержательно и методически. Задача непростая, и она лежит не только в университетской плоскости. Без усилий самого учительского сообщества не обойтись.

**— Много разговоров идёт об интернационализации образования. На сегодняшний день университет накопил богатый опыт международного сотрудничества. Каковы дальнейшие планы вуза в данном направлении?**

— Так исторически сложилось, что в университете всегда училось много иностранных студентов. География стран-партнёров постоянно расширялась, и сегодня у нас сложились дружеские отношения со многими вузами таких европейских стран, как Франция, Германия, Бельгия, Польша, Чехия. Стоит отметить, что непростые политические и экономические отношения России с Европой, к счастью, никак не отразились на нашем сотрудничестве. В ОГУ, как и прежде, приехали учиться европейские студенты.

Мы готовимся отметить 25-летний юбилей сотрудничества с Реймским университетом провинции Шампань-Арденны во Франции.

ЮБИЛЕЙ

# Институт — его судьба

**26 января ректору ОГИИК Николаю Паршикову исполнится 65 лет, и 33-й год он успешно руководит любимым вузом.**



Под его руководством провинциальный институт культуры превратился в крупный научно-творческий центр с развитыми международными связями и солидной материально-технической базой. А сам Николай Александрович гордится тем, что его выпускники несут культуру в народ не только в разных регионах России, но и в странах ближнего и дальнего зарубежья.

В ноябре прошлого года Николай Паршиков в очередной раз был избран на должность ректора. Большое внимание он уделяет улучшению материальной базы вуза. В 2010 году заработал новый учебный корпус с современным кон-

цертным залом. Построена новая котельная. Преображается старый учебный корпус. Разработана проектно-сметная документация на реконструкцию студенческого общежития.

— Я никогда не указываю студентам и преподавателям, какую им октаву брать или какие па использовать в хореографических композициях, — улыбается Николай Александрович. —

Это они лучше меня знают. Моё дело — создать для них условия, помогающие работать с полной отдачей.

Для Паршикова и его института самая большая ценность — стабильные, высокопрофессиональные кадры. Средняя зарплата в вузе — около 23 тыс. рублей. Оказывается материальная помощь, выплачиваются премии, решаются жилищные вопросы. А результаты упорного труда студентов и преподавателей говорят сами за себя. Далеко за пределами Орловщины известны хореографический ансамбль «Радуга», коллектив народного хорового пения «Каравай» и другие творческие объединения. Студенты ОГИИК блестяще выступают на конкурсах и фестивалях в разных городах и странах.

— В августе 2013 года я побывал на международной ярмарке в регио-

не Шампань-Арденны во Франции, — рассказывает ректор. — На выступлениях «Радуги» яблоку негде было упасть.

Общаться с эрудированным, много повидавшим ректором ОГИИК и отменным рассказчиком — одно удовольствие. Паршиков любит спорт, много лет занимается дзюдо и до сих пор играет в футбол. Очень увлечён историей и познавательными путешествиями. Объехал всю Европу и пол-Азии и везде непременно посещал музеи, соборы, картинные галереи, усыпальницы монахов и... книжные магазины. Собрал множество ценных и редких изданий, увлекательные книги ему привозят отовсюду и родные, и друзья. Любознательно-го ректора-историка заносило и на Итаку к дворцу Одиссея, и в мавзолей Мао Цзэдуна, и к месту погребения на острове Мадей-

ра последнего императора из династии Габсбургов...

На видном месте в кабинете ректора — портрет родителей. Николай Паршиков — выходец из рабочей семьи. Его отец Александр Ефремович был ранен под Сталинградом, мама Полина Григорьевна более 40 лет работала на орловской обувной фабрике. Простые, душевные родители учили своих детей относиться к людям по-человечески и по возможности им помогать. Кстати, с 60-х годов семья Паршиковых выписывает «Орловскую правду». Николай Александрович внимательно читает все наши публикации, много лет собирал газетные вырезки с интересными материалами.

— Я доволен тем, как сложилась моя судьба, — отмечает он. — И хотя мне не раз предлагали высокие посты, не смог расстаться с родным институтом.

Все, кто знает Паршикова, отзываются о нём как об очень доброжелательном и надёжном руководителе. И студенты, и коллеги им очень дорожат.

**Эльвира ЛЕГОСТАЕВА**

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Форма 1.1. Информация о тарифе на тепловую энергию					
Наименование организации	ООО «Орелстройиндустрия» ОАО «Орелстрой»				
ИНН	5752030434				
КПП	575250001				
Местонахождение (адрес)	302042, г. Орел, Кромское шоссе, 21				
Атрибуты решения по принятому тарифу (наименование, дата, номер)	Приказ № 2450-т от 30.12.2014 г.				
Наименование регулирующего органа, принявшего решение	Управление по тарифам Орловской области				
Период действия принятого тарифа	1.01. — 30.06.2015 г.; 1.07. — 31.12.2015 г.				
Источник опубликования	газета «Орловская правда»				
Одноставочный тариф на тепловую энергию, руб./Гкал					
Потребители	Горячая вода				
Иные	через тепловую сеть	1034,39			
		1038,92			
	отпуск с коллекторов	без НДС			
Инвестиционная программа для ОАО «Орелстройиндустрия» ОАО «Орелстрой» не утверждалась. Информация в сфере теплоснабжения размещена на сайте <a href="http://www.eias.ru">http://www.eias.ru</a> .					

УПРАВЛЕНИЕ ПО ТАРИФАМ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПРИКАЗ

20 января 2015 года № 35-т  
г. Орел

**Об установлении тарифа на железнодорожные перевозки пассажиров в пригородном сообщении на территории Орловской области, выполняемые открытым акционерным обществом «Центральная пригородная пассажирская компания»**

В соответствии с Федеральным законом от 17 августа 1995 года № 147-ФЗ «О естественных монополиях», постановлением Правительства Российской Федерации от 10 декабря 2008 года № 950 «Об участии органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов в осуществлении государственного регулирования и контроля деятельности субъектов естественных монополий», приказом Федеральной службы по тарифам от 19 августа 2011 года № 506-т «Об утверждении Порядка рассмотрения вопросов по установлению (изменению) тарифов, сборов и платы в отношении работ (услуг) субъектов естественных монополий в сфере железнодорожных перевозок, а также перечня документов, представляемых для их установления (изменения)», приказом Федеральной службы по тарифам от 28 сентября 2010 года № 235-т/1 «Об утверждении Методики расчета экономически обоснованных затрат, учитываемых при формировании цен (тарифов) на услуги субъектов естественных монополий в сфере перевозок пассажиров железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении в субъектах Российской Федерации», приказом Федеральной службы по тарифам от 27 июля 2010 года № 156-т/1 «Об утверждении тарифов, сборов и платы на работы (услуги), связанные с перевозкой пассажиров, багажа и грузобагажа железнодорожным транспортом общего пользования во внутригосударственном сообщении и пробогом пассажирских вагонов, выполняемые в составе дальних поездов ОАО «Российские железные дороги», ОАО «Федеральная пассажирская компания», ОАО «Пассажирская компания «Сахалин», ОАО «АК «Железные дороги Якутии» и на работы (услуги) по использованию инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования, оказываемые ОАО «Российские железные дороги», ОАО «АК «Железные дороги Якутии», при данных перевозках, цен (тарифов) на работы (услуги) по использованию инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования, оказываемые ОАО «Российские железные дороги» при осуществлении перевозок пассажиров, багажа и грузобагажа железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении в субъектах Российской Федерации, а также правил их применения (Тарифное руководство)» п р и к а з ы а ю:

1. Установить открытому акционерному обществу «Центральная пригородная пассажирская компания» тариф на железнодорожные перевозки пассажиров в пригородном сообщении на территории Орловской области на один тарифный пояс (10 км) в размере 18,0 рубля.
2. Признать утратившим силу приказ Управления по тарифам Орловской области от 17 декабря 2012 года № 1837-т «Об установлении тарифа на перевозки пассажиров и багажа железнодорожным транспортом в пригородном сообщении на территории Орловской области, выполняемые открытым акционерным обществом «Центральная пригородная пассажирская компания».
3. Настоящий приказ вступает в силу через 10 дней с момента его официального опубликования.  
**Начальник Управления по тарифам Орловской области** *Е. Н. Жукова*

**Организация продает автомобили:**

- грузо-пассажирский ГАЗ-2752 («Соболь»), 2007 г.в.;
- легковой ВАЗ-21213, 2002 г.в.

Тел. 76-06-06 с 9.00 до 18.00, сот. 8-906-66-066-00.

**Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам ОАО «Орелтекмаш» в сфере холодного водоснабжения, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе холодного водоснабжения за 4-й квартал 2014 г.**

Наименование организации	ОАО «Орелтекмаш»
ИНН	5701000047
КПП	575101001
Местонахождение (адрес)	302006, г. Орел, ул. Московская, 155
Отчетный период	4-й квартал 2014 г.

№	Наименование показателя	Значение
1	Количество поданных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0
2	Количество зарегистрированных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0
3	Количество исполненных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0
4	Количество заявок на подключение к системе холодного водоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0
5	Резерв мощности системы холодного водоснабжения, всего (тыс. куб. м/сутки)	0,0547
6	Справочно: количество выданных техусловий на подключение	0

МЕЖЕВАНИЕ

Управление государственного имущества Орловской области в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка для целей, не связанных со строительством, местоположением: г. Орел, пер. Маслозаводской (в районе перекрестка пер. Маслозаводского и ул. Автовокзальной), с видом разрешенного использования — павильоны (код 18.120), предполагаемой площадью 470 кв. м.

Заявления о предоставлении в аренду земельного участка принимаются от заинтересованных лиц в течение 30 дней со дня опубликования информации с 9.00 до 18.00 в рабочие дни (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Орел, наб. Дубровинского, 70, каб. 408 и по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д. 1, МФЦ, окно № 33, в понедельник — пятницу с 8.00 до 20.00, в субботу — с 8.00 до 14.00.

ГУП ОО «ОРЛОВСКИЙ ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ»

РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО

76-35-50 • 76-30-44



На правах рекламы

## РЕКЛАМА

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Организатор торгов — общество с ограниченной ответственностью «Финпром-Ресурс» (ИНН 5752048167, ОГРН 1085752002380, г. Орел, ул. Авиационная, д. 5, т. (4862) 77-99-71, pavlik6658@yandex.ru) сообщает о признании несостоявшимися по причине отсутствия заявок от претендентов повторных торгов по продаже дебиторской задолженности (права требования) ООО «Орловская промышленная компания» (ИНН 5752031029), проведение которых было назначено на ЭТП «МЭТС» (сайт [www.m-ets.ru](http://www.m-ets.ru)). 22.12.2014 г. в 12.00 и о продаже путем проведения торгов в форме публичного предложения дебиторской задолженности (права требования) должника — ООО «Орловская промышленная компания» (ИНН 5752031029, ОГРН 1035752001670, г. Орел, пер. Бетонный, д. 2), признанного по делу А48-545/2010 несостоятельным (банкротом) решением АС Орловской области от 30.03.2012 г., конкурсный управляющий Евтодиенко Евгений Михайлович (ИНН 575300372409, СНИЛС 011-073-951-00) — член Некоммерческого партнерства «Московская саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих», 125362, г. Москва, ул. Вишневая, д. 5). Предмет торгов — лот № 1: дебиторская задолженность (права требования) к ООО «Строительная корпорация «Монолит» (ИНН 4029017117, ОГРН 1024001345830) в размере 2 442 148,24 рубля. Начальная цена продажи лота 1 449 293,62 рубля. Ознакомиться с имуществом, выставленным на торги, можно по согласованию с организатором торгов по его месту нахождения. Размер задатка для участия в торгах устанавливается в размере 20% от цены лота в период действия каждого ценового предложения. Задаток уплачивается на счет организатора торгов по реквизитам: ООО «Финпром-Ресурс»: ИНН/КПП 5752048167/575201001, р/сч 40702810547000041114, Отделение № 8595 Сбербанка России г. Орел, кор/сч 3010181030000000601, БИК 045402601. Задаток признается внесенным в установленный срок, если подтверждено зачисление (поступление) денежных средств на счет организатора торгов, указанный в сообщении, в срок до окончания времени приема заявок в последний день действия ценового предложения. Заявка на участие в торгах подается в электронной форме в системе «Межрегиональная электронная торговая система», сайт [www.m-ets.ru](http://www.m-ets.ru) и должна соответствовать требованиям, установленным п. 11 ст. 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» и Приказом МЭР № 54 от 15.02.2010 г. К заявке на участие в торгах должны прилагаться следующие документы: действительная на день представления заявки на участие в торгах выписка из ЕГРЮЛ или засвидетельствованная в нотариальном порядке копия такой выписки (для юридического лица), действительная на день представления заявки на участие в торгах выписка из ЕГРИП или засвидетельствованная в нотариальном порядке копия такой выписки (для индивидуального предпринимателя), копии документов, удостоверяющих личность (для физического лица), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица или государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица), копия решения об одобрении или о совершении крупной сделки, если требование о необходимости наличия такого решения для совершения крупной сделки установлено законодательством РФ и (или) учредительными документами юридического лица и если для участника открытых торгов приобретение имущества (предприятия) или внесение денежных средств в качестве задатка являются крупной сделкой; фирменное наименование (наименование), сведения об организационно-правовой форме, о ме-

Организатор торгов — ООО «Антириус» (почтовый адрес: 111250, г. Москва, пр-д Завода «Серп и молот», д. 5, стр. 1, ком. № 201; ИНН 7716689264 ОГРН 1117746375350, e-mail: [antarius.ooo@mail.ru](mailto:antarius.ooo@mail.ru), тел. 8-499-343-17-37), действующий по поручению конкурсного управляющего ООО «Пригородное» (303545, Орловская область, Залоговский район, с. Ломовое, ИНН 4628005512, ОГРН 1034633001941) Попова Андрея Владимировича (почтовый адрес: 143969, Московская область, г. Реутов, а/я 1121; ИНН 583600354604; СНИЛС 045-846-39792), член НП «Московская саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих» (ИНН 7701321710, гос. рег. № 006; адрес: 125362, г. Москва, ул. Вишневая, д. 5)), действующего на основании решения Арбитражного суда Орловской области от 1.06.2012 г. по делу № А48-4415/2011 сообщает о том, что торги, назначенные на 30.10.2014 г. (сообщение № 77031315885 в газете «Коммерсантъ» № 217 от 29.11.2014 г.), признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок. Одновременно организатор торгов сообщает о проведении повторных торгов по продаже имущества в форме аукциона открытого по составу участников и форме подачи предложений о цене. Торги проводятся 3.03.2015 г. в сети Интернет по адресу: <http://www.m-ets.ru> (оператор электронной площадки ООО «МЭТС» (302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, д. 15)). Время начала представления предложений о цене имущества — 11.00 (здесь и далее время московское).

Состав продаваемого имущества:

**Лот 1** — машина для калибровки семян МВУ-1500К; 2003 года выпуска; 2 шт. Начальная цена реализации лота составляет 1 040 400,00 руб.

**Лот 2** — машина триерная для очистки семян ТС-700; 2003 года выпуска; 5 шт. Начальная цена реализации лота составляет 793 080,00 руб.

**Лот 3** — машина тонкой очистки МВУ-1500; 2003 года выпуска; 4 шт. Начальная цена реализации лота составляет 1 211 904,00 руб.

Адрес местонахождения имущества: Курская область, Пристенский район, п. Кировский, ул. Новикова, д. 30.

Заявки на участие в торгах принимаются оператором электронной площадки в срок с 00 часов 00 минут 26.01.2015 г. по 00 часа 00 минут 28.02.2015 г. в сети Интернет по адресу: <http://www.m-ets.ru>.

Заявка на участие в торгах должна содержать: фирменное наименование (наименование), сведения об организационно-правовой форме, почтовый адрес, номер контактного телефона, адрес электронной почты, идентификационный номер налогоплательщика (для заявителя — юридического лица), фамилию, имя отчество, паспортные данные, сведения об адресе места жительства, номер контактного телефона, адрес электронной почты, идентификационный номер налогоплательщика (для заявителя — физического лица); сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности заявителя по отношению к должнику, конкурсно-управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя конкурсного управляющего, а также саморегулируемой организации арбитражных управляющих, членом или руководителем которой является конкурсный управляющий; действительную на день представления заявки выписку из ЕГРЮЛ или засвидетельствованную в нотариальном порядке копию такой выписки (для юридического лица), действительную на день представления заявки выписку из единого государственного реестра индивидуальных предпринимате-

сте нахождения, почтовый адрес (для юридического лица), фамилия, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства (для физического лица), номер контактного телефона, адрес электронной почты, идентификационный номер налогоплательщика; копии документов, подтверждающих полномочия руководителя (для юридических лиц); сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, арбитражному управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя арбитражного управляющего, а также сведения о заявителе, саморегулируемой организации арбитражных управляющих, членом или руководителем которой является арбитражный управляющий; договор о задатке, копия платежного поручения о перечислении задатка; опись документов в двух экз. Срок начала действия публичного предложения 24.02.2015 г. Начальная цена продажи имущества действует с 24.02.2015 г. в течение двух рабочих дней. При отсутствии в установленный срок заявки на участие в торгах, содержащей предложение о цене не ниже начальной цены продажи (1-й период), каждые 2 (два) рабочих дня от начальной цены продажи осуществляется снижение цены продажи имущества: 2-й период — цена продажи составляет 85%, 3-й период — цена продажи составляет 70%, 4-й период — цена продажи составляет 55%, 5-й период — цена продажи составляет 40%, 6-й период — цена продажи составляет 25%, 7-й период — цена продажи составляет 10% от начальной цены продажи, 8-й период — цена продажи составляет 5% от начальной цены продажи (минимальная цена продажи). Заявки подаются в период с 9.00 (время московское) по 15.00 (время московское) каждого рабочего дня в рамках действия отдельного ценового предложения. Прием заявок заканчивается в 15.00 (время московское) второго рабочего дня в рамках действия последнего ценового предложения. Определение победителя торгов по продаже имущества посредством публичного предложения производится организатором торгов в 17.00 (время московское) последнего дня периода действия ценового предложения, в котором были поданы заявки, соответственно указанным выше требованиям. Победителем торгов по продаже имущества посредством публичного предложения признается участник торгов, который первым представил в установленный срок заявку на участие в торгах, содержащую предложение о цене имущества (прав требования) не ниже цены продажи имущества, установленной для определенного периода проведения торгов, при наличии внесенного им задатка. С даты определения победителя торгов по продаже прав требований (дебиторской задолженности) должника посредством публичного предложения прием заявок прекращается. Победитель торгов должен подписать договор купли-продажи в течение 5 дней со дня получения предложения от конкурсно-управляющего о заключении такого договора. Оплата стоимости имущества осуществляется в течение тридцати дней со дня подписания договора купли-продажи. В случае отказа победителя торгов от подписания договора купли-продажи или неоплаты договора в установленные сроки, торги для периода, в котором была подана заявка, признаются несостоявшимися и далее возобновляются с того периода, на котором они были прекращены в связи с определением победителя торгов. Внесенный задаток победителю торгов не возвращается. Все вопросы, касающиеся проведения настоящих торгов, но не нашедшие отражения в настоящем сообщении, регулируются в соответствии с требованиями законодательства РФ.

лей или засвидетельствованную в нотариальном порядке копию такой выписки (для индивидуального предпринимателя), копии документов, удостоверяющих личность (для физического лица), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица или государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государства или документов, удостоверяющих личность (для иностранного лица), копию решения об одобрении или о совершении крупной сделки, если требование о необходимости наличия такого решения для совершения крупной сделки установлено законодательством Российской Федерации и (или) учредительными документами юридического лица и если для участника открытых торгов приобретение имущества или внесение денежных средств в качестве задатка являются крупной сделкой; обязательство участника открытых торгов соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении открытых торгов; копии документов, подтверждающих полномочия руководителя (для юридического лица); документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя. Заявка на участие в торгах и прилагаемые к ней документы подаются в электронной форме и подписываются электронной цифровой подписью заявителя.

Задаток устанавливается в размере 10% от начальной цены лота и уплачивается в течение срока приема заявок на участие в торгах по следующим реквизитам: получатель ООО «Антириус» ИНН 7716689264, КПП 771601001, р/сч 40702810670060123101 в ОАО «Промсвязьбанк» г. Москва, к/сч 30101810400000000555, БИК 044525555.

Шаг аукциона составляет 5 (Пять) процентов от начальной цены продажи лота.

Победителем торгов признается участник, предложивший наиболее высокую цену. Результаты проведения торгов будут подведены 3.03.2015 г. и размещены на сайте <http://www.m-ets.ru>.

Заключение договора о задатке, ознакомление с описанием имущества, документацией и условиями проведения торгов, осуществляется по адресу: г. Москва, пр-д Завода «Серп и молот», д. 5, стр. 1, ком. № 201, предварительно согласовав время с организатором торгов по тел.: 8-499-343-17-37.

В течение пяти дней с даты подписания протокола о результатах торгов конкурсный управляющий направляет победителю торгов предложение заключить договор купли-продажи и его проект. В течение пяти дней с даты получения предложения конкурсного управляющего победитель торгов подписывает договор купли-продажи. Оплата по договору производится победителем в течение 30 дней со дня подписания договора по следующим реквизитам: получатель — ООО «Пригородное», ИНН 4628005512, КПП 570901001, р/сч 40702810400030004830 в Банк ВТБ (ОАО) БИК 044525187, к/сч 30101810700000000187 в ОПЕРУ Москва Банка России. Суммы внесенных заявителями задатков возвращаются всем заявителям, за исключением победителя торгов, в течение пяти рабочих дней со дня подписания протокола о результатах проведения торгов.

Организатор торгов вправе отказаться от проведения торгов не позднее чем за 3 дня до проведения торгов.

## МЕЖЕВАНИЕ

**Кадастровым инженером Александром Викторовичем Первых** (адрес: г. Болхов, ул. Ленина, д. 25, адрес электронной почты: [nedv\\_bolhov@orel.ru](mailto:nedv_bolhov@orel.ru), телефон (48640) 2-45-02, квалификационный аттестат № 57-11-27) в отношении земельного участка с кадастровым № 57:01:0000000:123, расположенного по адресу: Орловская область, Болховский район, Однолучское с/п, подготовлен в соответствии с ФЗ № 435-ФЗ от 29.12.2010 г. проект межевания земельного участка площадью 7,5 га, выделяемого в счет 1 (одной) земельной доли из земельного участка общей площадью 1372,2947 га.

**Заказчиком проекта межевания земельного участка является** Новикова Татьяна Владимировна (адрес проживания: Орловская область, Болховский р-н, Однолучское с/п, с. Однолучье, ул. Советская д. 23, тел. 8-915-506-84-46).

Проект межевания земельного участка, утверждаемый решением собственника земельной доли или земельных долей, подлежит обязательному согласованию с участниками долевой собственности. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 303140, Орловская область, г. Болхов, ул. Ленина, д. 25, Болховское отделение ГУП ОО МР «БТИ».

Предложения о доработке и возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования данного объявления по адресу: 303140, Орловская область, г. Болхов, ул. Ленина, д. 25, Болховское отделение ГУП ОО МР «БТИ».

При проведении согласования размера и местоположения границ выделяемого земельного участка при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Предложения о доработке и возражения должны быть оформлены письменно и к ним приложены копии документов, подтверждающих право лица, выдвинувшего эти возражения, на земельную долю в исходном земельном участке.

**Извещение о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка**

Кадастровым инженером Гнеушевым Александром Семеновичем (адрес: 303900, Орловская область, Урицкий район, пгт. Нарышкино, ул. Ленина, д. 174а, адрес электронной почты: [cadin\\_gas@mail.ru](mailto:cadin_gas@mail.ru), телефон 8-910-264-75-26, квалификационный аттестат 57-10-7) в отношении земельного участка с кадастровым номером 57:06:0000000:103, расположенного по адресу: Орловская область, Урицкий район, Архангельское с/п, КСП «Первомойское», подготовлен проект межевания земельного участка площадью 285988 кв.м, выделяемого в счет 5/97 долей из земельного участка общей площадью 554796 кв.м.

Заказчиком проекта межевания земельного участка является Широкобов Алексей Васильевич (адрес: Россия, Орловская область, Урицкий район, Архангельское с/п, д. Юшино, ул. Торговая, д. 2, телефон 8-960-655-01-15).

Проект межевания земельного участка, утверждаемый решением собственника земельной доли или земельных долей, подлежит обязательному согласованию с участниками долевой собственности. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка.

Утверждение проекта межевания земельного участка состоится по адресу: Орловская область, Урицкий район, Архангельское с/п, д. Юшино, ул. Торговая, д. 2. Начало утверждения проекта межевания земельного участка состоится 1 марта 2015 г. в 10.00.

Ознакомиться с проектом межевания земельного участка можно по адресу: Орловская область, Урицкий район, пгт. Нарышкино, ул. Ленина, д. 111, каб. 1 (первый этаж), ИП Гнеушев А. С. Время посещения необходимо согласовывать по телефону 8-910-264-75-26.

Предложения о доработке и возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка принимаются в течение тридцати дней со дня опубликования данного объявления: Орловская область, Урицкий район, пгт. Нарышкино, ул. Ленина, д. 111, каб. 1, ИП Гнеушев А. С. (первый этаж).

При проведении согласования размера и местоположения границ выделяемого земельного участка при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на исходный земельный участок.

Предложения о доработке и возражения должны быть оформлены письменно и к ним приложены копии документов, подтверждающих право лица, выдвинувшего эти возражения, на земельную долю в исходном земельном участке.

**Объявление о продаже земельных долей**

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ (ред. от 29.06.2012 г.) «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Старогольского сельского поселения извещает о намерении продать:

- **две земельные доли** в праве общей долевой собственности на земельный участок, расположенный по адресу: Орловская область, Новодеревеньковский район, с/п Старогольское, СПК «Благодать», кад. номер: 57:20:0000000:203, категория зем.: земли с/х назначения, сельскохозяйственной организации или крестьянскому (фермерскому) хозяйству, использующим данный земельный участок. Размер 1 земельной доли: 8,8 га с/х угодий. Кадастровая стоимость одного квадратного метра **3,8016 руб.** на дату подачи объявления. Цена земельной доли на дату подачи объявления: **50,181,12 руб.**

- **одна земельная доля** в праве общей долевой собственности на земельный участок, расположенный по адресу: Орловская область, Новодеревеньковский район, с/п Старогольское, СПК «Восход», кад. номер: 57:20:0000000:161. Размер 1 земельной доли 8,9 га с/х угодий. Кадастровая стоимость одного квадратного метра **3,8379 руб.** на дату подачи объявления. Цена земельной доли на дату подачи объявления **51,235,96 руб.** Сельскохозяйственная организация или крестьянское (фермерское) хозяйство вправе приобрести земельную долю, находящуюся в муниципальной собственности, по цене, определяемой как произведение 15 процентов кадастровой стоимости одного квадратного метра такого земельного участка и площади, соответствующей размеру этой земельной доли на момент заключения договора купли-продажи земельной доли. Для заключения договора купли-продажи указанных земельных долей сельскохозяйственным предприятиям или крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующим такие земельные участки, находящиеся в долевой собственности, необходимо в течение шести месяцев с момента возникновения права муниципальной собственности на доли обратиться с заявлением в администрацию поселения.

Адрес для направления заявок: Орловская область, Новодеревеньковский район, Старогольское с. п., д. 120, тел. 8 (48678) 2-44-25.



РЕКЛАМА

МЕЖЕВАНИЕ

В соотв. с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **ООО «РегионГеоПроект+» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.**  
**Заказчик работ:** Тихомирова Валентина Михайловна, адрес: Орловская область, Колпнянский район, п. Колпна, ул. К. Маркса, д. 18, кв. 9.  
**Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания:** Илларионов Алексей Александрович, квалификационный аттестат № 57-10-09, почтовый адрес: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2, тел. 8 (4862) 46-92-12, e-mail: regiongeoproekt@yandex.ru.  
**Кадастровый номер исходного земельного участка:** 57:23:0000000:81, адрес: Орловская область, Колпнянский район, Знаменское с/п, территория бывшего АО «Знаменское».  
**Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу:** г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2 в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00.  
 Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2.

В соответствии с п.10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **ИП Кириллов А.Ю. извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.**  
**Заказчик работ:** Коновалов Виктор Сергеевич. Адрес для связи: Россия, Брянская область, г. Брянск, ул. Володарского, д. 70, кв. 13, т. 8-905-046-92-93.  
**Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания:** Кириллов Андрей Юрьевич, квалификационный аттестат 57-10-10, почтовый адрес: 302030, г. Орел, ул. Старо-Московская, 6, e-mail: alk571@yandex.ru, т. 8 (4862) 42-64-13.  
**Кадастровый номер исходного земельного участка:** № 57:03:0010101:98, адрес: Орловская область, Хотынецкий район, КХ им. Тургенева.  
**Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу:** г. Орел, ул. Старо-Московская, 6, ИП Кириллов А.Ю. в рабочие дни с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00.  
 Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302030, г. Орел, ул. Старо-Московская, 6.

**Кадастровый инженер Родин Иван Николаевич, аттестат № 57-11-45, адрес: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 17, email: zem2005@yandex.ru, тел. 76-19-87, извещает участников общей долевой собственности о согласовании проекта межевания земельных участков, исходный кадастровый номер 57:05:0000000:80, расположенных по адресу: Орл. обл., Сосковский р-н, КСП «Луч революции».** **Заказчик работ:** Рябина Нина Михайловна, адрес: Орловская обл., Сосковский район, с. Мелихово, ул. Полеская, д. 5, тел. 8-906-663-59-61. В течение 30 дней со дня опубликования данного извещения ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счёт земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут по адресу: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 17, офис 416.

**Кадастровый инженер Небытова Вера Леонидовна, аттестат № 57-11-47, адрес: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 17, e-mail: oge1gprozem@mail.ru, тел. 76-21-95, извещает участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская обл., Орловский р-н, с/п Жилиевское, АОЗТ БСИ «Восход», кадастровый номер исходного земельного участка: 57:10:0000000:186, о согласовании проекта межевания земельного участка.**  
 Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является индивидуальный предприниматель глава КФХ Драп Людмила Алексеевна, зарегистрированная по адресу: г. Орел, ул.Раздольная д. 686, кв. 223, контактный телефон 8-953-626-81-73.  
 Заинтересованные лица в течении 30 дней со дня опубликования данного извещения могут ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка по адресу: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 17, каб.421, ООО «Гипрозем».

В соответствии с п. 2 ст. 14.1 ФЗ от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Высокинского сельского поселения Мценского района Орловской области извещает собственников земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из категория земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:11:0030301:0032 (местоположение: Орловская область, Мценский район, н.п. Мельнь, н.п. Тросна, н.п. Знаменское, н.п. Бараново Высокинского с/п, общей площадью 400,46 га) о проведении собрания участников общей долевой собственности па земельный участок.

Собрание будет проводиться 10.03.2015 года в 10.00. Адрес места проведения собрания: Орловская область, Мценский район, Высокинский с/п, д. Мельнь, ул. Квартальная, д. 7 (сельский Дом культуры).

**Повестка дня общего собрания.**

1. Условия договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности (срок договора аренды, условия договора аренды).
2. Выбор лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении в заявлением о проведении государственного кадастрового учета или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка или соглашения об установлении частного сервитута в отношении данного земельного участка (далее — уполномоченное общим собранием лицо), в том числе об объеме и сроках таких полномочий.

В соотв. с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **ООО «РегионГеоПроект+» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.**  
**Заказчик работ:** Карлов Сергей Иванович, адрес: Орловская область, г. Орел, ул. Металлургов, д. 19, кв. 92.  
**Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания:** Лосева Ирина Валерьевна, квалификационный аттестат № 57-11-70, почтовый адрес: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2, тел. 8 (4862) 46-92-12, e-mail: regiongeoproekt@yandex.ru.  
**Кадастровый номер исходного земельного участка:** 57:23:0000000:54, адрес: Орловская область, Колпнянский район, Карловское с/п, территория АО «Клевцовское».  
**Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу:** г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2 в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00.  
 Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2.

Сельскохозяйственная организация **общество с ограниченной ответственностью «Золотой Орел»** (юридический адрес: 303904, Орловская область, Урицкий район, д. Хорошилово, ИНН 5725003512, КПП 572501001, ОГРН 1075741000510), основываясь на положениях глав I и II Земельного кодекса РФ, исходя из принципа учета значения земли как основы жизни и деятельности человека, приоритета охраны земли как важнейшего компонента окружающей среды и средства производства в сельском хозяйстве, в целях охраны земель, а также исходя из очевидной выгоды и пользы, которую приобретут собственники земельных участков, действуя в чужом интересе без поручения, в соответствии с главой 50 части 2 Гражданского кодекса РФ, уведомляет собственников невостребованных земельных долей (т.е. собственников, которые не распорядились ими в течение трех и более лет с момента приобретения прав на земельную долю) о том, что ООО «Золотой Орел» намерено включить в оборот и приступить к обработке земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:14:0000000:78, расположенного по адресу: Орловская область, Залегощенский район, Бортновское сельское поселение, ООО «Бортное» (старое название КСП «Алешня») общей площадью 1209 га.  
 ООО «Золотой Орел» включило указанный земельный участок в состав севооборота 2015 года и намерено продолжить его фактическое использование по целевому назначению в последующих сельскохозяйственных периодах до оформления договорных отношений.  
 Предприятия ООО «Золотой Орел» действия не ограничивают прав граждан-собственников земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок на выдел принадлежащих им земельных долей в натуре в соответствии с положениями Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» либо на распоряжение иным способом. С момента опубликования настоящего уведомления ООО «Золотой Орел» приступает к использованию земельного участка и принимает на себя исполнение обязанностей собственников, предусмотренных ст. 13 и 42 Земельного кодекса РФ, в том числе:  
 — рационально использовать земельный участок в соответствии с его целевым назначением и разрешенным использованием, не допускать загрязнения, захламления, деградации и ухудшения плодородия почв;  
 — осуществлять мероприятия по охране земель, сохранять межевые, геодезические и другие специальные знаки, установленные на земельном участке в соответствии с законодательством, предпринимать меры по пожарной безопасности;  
 — осуществлять мероприятия по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания деревьями и кустарниками, сорными растениями, а также защите растений и продукции растительного происхождения от вредных организмов;  
 — осуществлять мероприятия по защите земель от водной и ветровой эрозии, подтопления, заболачивания, вторичного засоления, иссушения, уплотнения, захламления отходами производства и потребления и других негативных (вредных) воздействий, в результате которых происходит захламление земель;  
 — выполнять иные требования, предусмотренные земельным законодательством РФ.  
 По всем возникающим вопросам обращаться по адресу: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 1, лит. А, офис 132, тел: 8 (4862) 45-88-20.

В соотв. с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **ООО «РегионГеоПроект» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.**  
**Заказчик работ:** администрация Октябрьского с/п, Залегощенского района Орловской области, адрес: 305550, Орловская область, Залегощенский район, с. Архангельское, ул. Привокзальная, д. 1.  
**Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания:** Илларионов Алексей Александрович, квалификационный аттестат № 57-10-09, почтовый адрес: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2, тел. 8 (4862) 46-92-12, e-mail: regiongeoproekt@yandex.ru.  
**Кадастровый номер исходного земельного участка:** 57:14:0030104:2, адрес: Орловская область, Залегощенский район, Октябрьское с/п, ОАО «Залегощенское» (Благотатненское отделение), старое название МХП «Залегощенское».  
**Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу:** г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2 в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00.  
 Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2.

**Кадастровый инженер Марина Владимировна Солдатенкова, аттестат № 57-11-74, адрес: г. Орел, ул. Московская, д. 177, e-mail: oblzem@rambler.ru, тел. 48-80-10, в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещает участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Верховский район, Корсунское с/п, территория КСП «Дружба», кадастровый номер исходного земельного участка 57:19:0000000:89, о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.**  
**Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Быковский Владимир Алексеевич, зарегистрированный по адресу: Орловская область, г. Орел, ул. Орловских партизан, д. 5, кв. 39, контактный телефон 8-905-046-80-55.**  
 Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 302006, г. Орел, ул. Московская, д. 177, ООО «ОБЛЗЕМ», оф. 211.

В соотв. с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **ООО «РегионГеоПроект+» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.**  
**Заказчик работ:** КХ «Образцово», адрес: Орловская область, Мценский район, д. Образцово.  
**Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания:** Першукова Ольга Анатольевна, квалификационный аттестат № 57-10-12, почтовый адрес: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2, тел. 8 (4862) 46-92-12, e-mail: regiongeoproekt@yandex.ru.  
**Кадастровый номер исходного земельного участка:** 57:14:0000000:72, адрес: Орловская область, Залегощенский район, Грачевское с/п, КСП «Ржавецкое».  
**Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу:** г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2 в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00.  
 Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2.

В соотв. с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **ООО «РегионГеоПроект» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.**  
**Заказчик работ:** ЗАО «Агропромышленная Корпорация ЮНОСТЬ», адрес: 303760, Орловская область, п. Долгое, ул. Гагарина, 14.  
**Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания:** Лосева Ирина Валерьевна, квалификационный аттестат № 57-11-70, почтовый адрес: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2, тел. 8 (4862) 46-92-12, e-mail: regiongeoproekt@yandex.ru.  
**Кадастровый номер исходного земельного участка:** 57:22:0000000:19, адрес: Орловская область, Ливенский район, Казанское с/п, в центральной и южной части землепользования ЗАО «Казанское», вблизи центральной и южной части землепользования ЗАО «Казанское» и на границе с землепользованием СПК «Екатериновка».  
**Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу:** г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2 в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00.  
 Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2а, пом. 2.

Управление государственного имущества Орловской области в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о возможном предоставлении в собственность земельного участка для целей, не связанных со строительством, местоположением: г. Орёл, ул. Прокуровская, в районе дома 44, с видом разрешенного использования — спортивные площадки (код 18.530), предполагаемой площадью 100 кв. м  
 Заявления о предоставлении в собственность земельного участка принимаются от заинтересованных лиц в течение 30 дней со дня опубликования информации с 9.00 до 18.00 в рабочие дни (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Орёл, наб. Дубровинского, 70, каб. 408 и по адресу: г. Орёл, ул. Ленина, д. 1, МФЦ, окно № 33, понедельник — пятница с 8.00 до 20.00, суббота с 8.00 до 14.00.

Управление государственного имущества Орловской области в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о возможном предоставлении в собственность земельного участка для целей, не связанных со строительством, местоположением: прилегает к земельному участку местоположением г. Орел, пер. Костомаровский, 16, с видом разрешенного использования — озеленение и благоустройство, предполагаемой площадью 1360 кв. м.  
 Заявления о предоставлении в собственность земельного участка принимаются от заинтересованных лиц в течение 30 дней со дня опубликования информации с 9.00 до 18.00 в рабочие дни (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Орёл, наб. Дубровинского, 70, каб. 408 и по адресу: г. Орёл, ул. Ленина, д. 1, МФЦ, окно № 33, понедельник — пятница с 8.00 до 20.00, суббота с 8.00 до 14.00.

**СОБОЛЕЗНОВАНИЯ**

Сотрудники департамента сельского хозяйства Орловской области глубоко скорбят по поводу кончины **КУРОЧКИНА Анатолия Максимовича**, бывшего заведующего отделом семеноводства Всероссийского научно-исследовательского института зернобобовых и крупяных культур, кандидата сельскохозяйственных наук, и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

Коллектив Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области выражает глубокие соболезнования Елене Александровне Переведенцевой, специалисту-эксперту отдела кадров, по поводу безвременной смерти её отца.

## 200-ЛЕТИЕ СЯТИТЕЛЯ ФЕОФАНА ЗАТВОРНИКА



# Святые письма

В школьный музей с. Малиново Краснозороенского района передана бесценная реликвия — письма святителя Феофана

Подарок чернавским друзьям



**В сельском музее, созданном 10 лет назад, изучаются генеалогическое древо святителя, его письменное и художественное наследие.**

Не в Малиново родился Феофан, не там подвизался на духовном поприще. Почему же вышло так, что именно в этом селе великого молитвенника воспринимают как родного, почему в простом сельском храме хранится икона святителя с частичкой мощей?

— Поначалу вышло так, что мы открыли для себя Феофана, его духовный подвиг поразил нас, и мы стали изучать его биографию, — рассказывает заведующая музеем Ирина Бакренёва. — И выяснилось, что с селом Малиново у святого всю жизнь существовала тесная связь.

Святитель Феофан, в миру Георгий Васильевич Говоров, родился 10 (23) января 1815 года в селе Чернава Елецкого уезда Орловской губернии (сейчас это Липецкая область).

Его отец Василий Говоров после учёбы в Орловской семинарии 30 лет исполнял обязанности благочинного во Владимирской церкви села Чернава. Мать Татьяна Ивановна происходила из семьи священника. Азы наук отрок Георгий получил ещё в родительском доме. Уже в детстве у мальчика проявились живость и чистота ума, нежное, любящее сердце, кротость и скромность.

В возрасте восьми лет Георгий поступил в Ливенское духовное училище. Так началось восхождение по духовной лестнице. Через шесть лет, окончив училище на «отлично», он оказался в Орловской духовной семинарии.

Далее — учёба в Киевской духовной академии, где случилось знаменательное событие: 15 февраля 1841 года Говоров принял постриг с именем Феофан, что значит «Богом явленный». Затем началось время его служебной деятельности на учебно-воспитательном поприще — вплоть до его затвора в 1872 году в Вышенском монастыре Тамбовской губернии (ныне это территория Рязанской области). Время затвора, который продолжался почти 28 лет, важнейший период жизни преосвященного Феофана, так как именно тогда явились во всей силе его великие труды и подвиги.

Епископ Феофан был выдающимся учёным, педагогом, автором богословских трудов, проповедником, знатоком иконописи и полиглотом: знал греческий, французский, арабский и иврит. В келье святителя-затворника после его кончины были обнаружены телескоп, два микроскопа, фотографический аппарат, анатомический атлас, а также атласы географические. Здесь хранилось огромное количество книг: история России Соловьёва, всемирная история Шлоссера, сочинения Гегеля, Фихте, Якоби, духовные журналы, творения великих отцов и учителей Церкви. Это была одна из самых больших в то время частных библиотек в России.

— Особенно любил святитель искусство иконописания, и сам был хорошим художником. Он писал своим почитателям: «Преосвященный Иосиф дивится, как пишу. Да ведь это — моя отрада». Нося в душе образы иного, высшего мира, он, видимо, желал окружить себя и на земле их святыми изображе-

ниями. После смерти епископа Феофана в его келье было найдено много икон и картин священного содержания, написанных им самим, — рассказывает Ирина Бакренёва.

Феофан Затворник не только занимался богословскими трудами, но и вёл обширную переписку со всеми страждущими. В день святитель получал до 40 писем и на каждое отвечал. К нему обращались за советом, за разрешением недоумений, в нём искали

трах. Учитель Малиновской школы, художник по специальности, Владимир Бакренёв написал такую икону.

— Тогда мы подумали, что было бы хорошо получить и частицу мощей святителя, — вспоминает Бакренёва. — Ныне покойный архиепископ Орловский и Ливенский Паисий благословил ехать в Рязанскую область — в Свято-Успенский Вышенский монастырь, где подвизался великий святой и где поныне хранятся его мощи.



Ангел молитвы написан Феофаном

утешения в скорби, облегчения в бедах — как предстатели высшего света, так и люди из низших слоёв общества.

В 2005 году в селе Малиново завершились работы по реставрации старинного храма Вознесения Господня. Известный писатель и краевед, автор двух книг о Малиново Григорий Лазарев тогда предложил активистам написать для нового храма икону Феофана Затворника. Ведь родился святитель совсем рядом — всего-то в 30 киломе-

трах. На автомобиле с иконой в руках мы отправились в долгий путь, который оказался, на удивление, лёгким — помогал святитель!

Отец Андрей — настоятель Свято-Троицкого храма села Шатилово, Григорий Лазарев и Владимир Бакренёв успешно доставили из Рязани частицу мощей, которая ныне хранится в окладе иконы святителя.

В музее Малиновской школы оформлены стенд и альбом об открытии церкви Вознесения Господня, где так-

же имеются сведения о великом подвижнике. Чуть позже Бакренёвой удалось наладить связь со школьным музеем села Чернава, где родился Феофан.

— Делегация нашей школы во главе с руководителем научного общества учащихся Галиной Азжеуровой посетила Феофановские чтения, которые состоялись в Чернавской школе в день рождения Феофана Затворника. В дар будущему музею мы подарили копию иконы святителя Феофана, написанную Бакренёвым, — рассказывает заведующая музеем.

Подготовка к празднованию юбилея Феофана Затворника ведётся на всероссийском уровне, готовится цикл мероприятий, в частности, в храме Христа Спасителя в Москве откроется юбилейная выставка. Ирина Бакренёва совсем не ожидала, что к ней обратятся из патриархии с предложением о сотрудничестве. Недавний телефонный звонок ошеломил. Эксперт научно-редакционного совета издательского отдела Московской патриархии Анна Лукьянова передала малиновцам неизвестную им прежде информацию об их земляке. Известие поразило всех! Не случайно малиновцы чувствовали глубокую связь со святителем. Оказывается, родственница Феофана Затворника была замужем за священником их сельского храма. А её племянник Иван Андреев, родившийся в с. Малиново, состоял в переписке со святителем! В настоящее время 32 его бесценных письма, адресованные в село Малиново, переданы в сельский школьный музей.

— Заинтересовавшись судьбой Ивана Андреева,

мы узнали, что он окончил Орловскую духовную семинарию, затем Московскую духовную академию, был магистром богословия, профессором кафедры богословия и истории Церкви в Петербургском университете, в 1919—1924 гг. — профессор Петроградского университета по кафедре истории, в 1925—1927 гг. — профессор высших богословских курсов в Ленинграде по кафедре истории церкви, — делится своими исследовательскими сведениями Бакренёва.

Письма святителя всё это время хранились в Московской духовной академии, они будут изданы в составе полного собрания сочинений, которое готовится к выпуску в юбилей Феофана Затворника. Орловцы получили возможность первыми ознакомиться с ранее не публиковавшимися высказываниями святого.

Сегодня мы публикуем отрывок из письма Феофана Затворника, адресованного в орловское село Малиново:

*«Милость Божия буди съ Вами!*

*Съ прошедшимъ праздникомъ и новымъ годомъ поздравляю Васъ. Желаю обновления добрыхъ намъреній Вашихъ и силъ къ исполнению ихъ.*

*Посылаю Вамъ на мелочи 15 р. Вы обьщали этотъ годъ принатужиться. Доброе дѣло. Но все въ мѣру надо.*

*Въ Малиновѣ свадьбу играютъ. Знаете ли жениха?.. Хорошъ ли? Господь да подасть имъ лучшее. Благослови Васъ Господи!*

*Спасайтесь! Вашъ доброхотъ Е. Феофанъ».*

Марьяна МИЩЕНКО

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

**ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА**

Генеральный директор: В. В. Остроушко.  
И. о. главного редактора: Н. В. Солопенко.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орел, ул. Брестская, 6. Приемная редактора: 47-52-52. Интернет-версия: www.regionorel.ru  
Электронная почта: orp@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-34.  
Отдел маркетинга и распространения: 43-61-83. Рекламное агентство: 76-35-50, 76-30-44. Электронная почта: reklama@idorel.ru.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в ОАО «Типография «Труд»: 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+

Подписание номера в печать: по графику — 19.00, фактически — 19.00. Индекс 53180. Объем 3 п. л. Тираж 8083 экз. Заказ № 112.



240002854210017